

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Redacción, y Admón: 2025
Dirección: 1750

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES Apartado n.º 11
San Agustín, 7

AÑO LI.—Número 15.834

Lunes 22 de Octubre de 1951

Precio del ejemplar: 70 céntimos

Intensa vibración patriótica de la masa universitaria de Barcelona

Se ha registrado con motivo de la visita del ministro de Educación a la Universidad

El ministro secretario general inaugura un trozo de la carretera de La Bañeza a Truchas

León, 22.—El ministro secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta, acompañado del gobernador civil y jefe provincial y de otras autoridades y jerarcas, se trasladó esta mañana al pueblo de Truchas, donde inauguró el primer trozo de la carretera de dicho pueblo a La Bañeza, en la región de La Cabrera, y cuyas obras realiza la Obra Social de la Falange.

El primer trozo comprende solamente una longitud de seis kilómetros, y el total de la carretera se aproxima a los treinta. El presupuesto global de las obras, por tener que realizarse en terreno muy abrupto, asciende a trece millones de pesetas. El ministro secretario y demás autoridades y jerarcas inauguraron las obras en presencia de muchísimos habitantes de la comarca, que mostraron su satisfacción y agradecimiento al Gobierno, al ministro y a las autoridades, que así se ocupan de un problema tan viejo.

Terminado el acto, el señor Fernández Cuesta regresó al Parador Nacional del Turismo de La Bañeza, donde fue obsequiado con un almuerzo, concluido el cual, emprendió el viaje de regreso a Madrid.—Cifra.

Visita del ministro de Educación a la Universidad Literaria de Barcelona

Barcelona, 22.—El ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Jiménez, ha iniciado su tarea de hoy con una visita a la Universidad Literaria, donde llegó a las diez de la mañana, acompañado del rector, doctor Bascorans; directores generales de Enseñanza Universitaria, Profesional y Técnica, y Primaria, señores Pérez Villanueva, Durán y Canto, respectivamente, y de otras personalidades. En el vestíbulo fué recibido el ministro por los decanos de las distintas Facultades y por el secretario de la Universidad. La presencia del ministro ha sido acogida por la masa estudiantil con reiteradas demostraciones de entusiasmo y vítores constantes a España, al Caudillo y al ministro de Educación Nacional.

Seguidamente, el señor Ruiz Jiménez se trasladó a la capilla, rodeado de una multitud de universitarios que no cesaban de aplaudirle con frenético entusiasmo. Después de orar unos momentos se dirigió al rectorado, pero cuando se hallaba al pie de la escalera de honor, se vió obligado a dirigir unas palabras a los estudiantes, quienes en ningún momento cesaron en sus vítores y aclamaciones.

HABLA EL MINISTRO

El ministro les dirigió una arenga en la que señaló la emoción que le producía la vibración patriótica de la masa universitaria de Barcelona, cuyas manifestaciones de simpatía y adhesión a España y al Caudillo, recogía conmovido para trasladarlas a Su Excelencia el Jefe del Estado.

Refiriéndose a su visita a esta ciudad, indicó que se proponía estudiar y buscar soluciones adecuadas a todos aquellos problemas que afectan de una manera directa a la vida universitaria. «Tengo la firme esperanza —les dijo— de que, con la ayuda de Dios y la vuestra alcanzaremos la meta propuesta. Vosotros, estudiantes de Cataluña y de España, sois los hombres a quienes corresponde forjar la España del porvenir, y podéis tener la seguridad de que los problemas universitarios y docentes de Cataluña ocupan un primordialísimo lugar en las preocupaciones del Gobierno y mías, y yo espero encontrar las mejores soluciones.»

Refiriéndose a su visita a esta ciudad, indicó que se proponía estudiar y buscar soluciones adecuadas a todos aquellos problemas que afectan de una manera directa a la vida universitaria. «Tengo la firme esperanza —les dijo— de que, con la ayuda de Dios y la vuestra alcanzaremos la meta propuesta. Vosotros, estudiantes de Cataluña y de España, sois los hombres a quienes corresponde forjar la España del porvenir, y podéis tener la seguridad de que los problemas universitarios y docentes de Cataluña ocupan un primordialísimo lugar en las preocupaciones del Gobierno y mías, y yo espero encontrar las mejores soluciones.»

Anunció el ministro luego que trataría, durante su estancia, del proyecto de instalación de la nueva Facultad de Ciencias y de la construcción de dos Colegios Mayores, uno masculino y otro femenino.

Por último, el ministro vitoreó a España y al Caudillo, gritos que fueron correspondidos con extraordinario entusiasmo.

Con motivo de la primera visita oficial del señor Ruiz Jiménez a la Universidad, el rectorado declaró el día inhábil a los efectos escolares. El ministro pasó después al despacho oficial del rector, donde celebró un detenido cambio de impresiones con el señor Bascorans y con la Junta de Gobierno. Más tarde, recibió a numerosos catedráticos y profesores y a las jerarquías del S. E. U. del distrito de Cataluña y Baleares.—Cifra.

ES ESPAÑA UNO DE LOS MEJORES BALUARTE CONTRA EL COMUNISMO

Nueva York 22. (4 t.)—A bordo del «Queen Mary» llegó de Europa el Presidente de la Signal Oil Company de los Angeles, Samuel Mosser, quien manifestó que había quedado impresionado por la recuperación económica del viejo mundo. «Es ciertamente asombroso cómo se han rehabilitado los europeos mediante la ayuda de la Administración de Cooperación Económica.»

Habló muy en particular de España, a la que calificó como uno de los mejores baluartes contra el comunismo.—Efe.

Numerosos terremotos en la isla de FORMOSA

Se registran víctimas

Millares de personas huyen al campo

Taipeh (Formosa), 22 (4 t.)—Se han producido numerosos terremotos en la isla de Formosa, durante once horas. Hay que lamentar víctimas y daños materiales.

El Gobierno ha dispuesto el cierre de todas las oficinas y escuelas, y han sido enviados los habitantes de las ciudades más afectadas al campo, donde corren menos peligro. Se pronostica que se van a producir terremotos más fuertes. El epicentro se encuentra en Yilan, en la parte oriental de Formosa. Las comunicaciones están interrumpidas con aquella zona, pero las autoridades dicen que un terremoto de quinto grado ha causado gran número de víctimas. El Observatorio de Formosa dice que el terremoto de hoy es el mayor desde el de Diciembre de 1946, en que murieron 3.000 personas. El primer terremoto sacudió la isla a las cinco y media de la mañana (hora local), y siguieron otras sacudidas de menor intensidad, hasta la una y media de la tarde. En Taipeh, son millares las personas que han huido al campo.—Efe.

Parece inminente la ocupación de Suez por tropas británicas

Tanques y carros blindados han llegado a las cercanías

Puente aéreo entre la Gran Bretaña y el Canal de Suez

El Cairo, 22 (6 t.)—Noticias de la ciudad de Suez dan cuenta de que fuerzas inglesas con carros de combate y coches blindados han avanzado sobre la ciudad y se han estacionado en las afueras de la misma.—Efe.

El Cairo, 22 (4 t.)—El general sir Brian Robertson, comandante británico en Oriente Medio, ha aprobado los planes para aumentar las fuerzas inglesas en el Canal, y también la fuerza militar en el Sudán, según informa una alta fuente británica. Robertson ha ordenado ya que la segunda brigada de Infantería salga de Chipre para Egipto, y ha pedido al ministro de la Guerra en Londres que traslade otra brigada a Chipre para usarla en la zona del Canal si la situación así lo exige. Otras guarniciones británicas en Oriente Medio han sido advertidas que acaso tendrán que enviar personal y policía militar a la zona del Canal.—Efe.

La casa-habitación para el personal de las carreras judicial y fiscal

Madrid, 22.—Al ser aprobado por las Cortes el oportuno proyecto de ley, las Diputaciones y Municipios quedarán liberados de la obligación de facilitar casa-habitación, satisfacer el alquiler de la misma o indemnizar por este concepto al personal de las carreras judicial y fiscal. En sustitución se concede a dichos funcionarios una gratificación extraordinaria del 30 por 100 de sus respectivos sueldos propiamente dichos. Cifra.

CARTELES Y OCTAVILLAS ANTIBRITANICAS

El Cairo, 22 (4 t.)—Automóviles con carteles antibritánicos recorrieron las calles de El Cairo. Distribuyeron octavillas pidiendo el «boicot» de los productos ingleses. El diario «Al Misri» informa que un movimiento para presentar la disputa angloegipcia ante las Naciones Unidas informará al secretario de las Naciones Unidas que la presencia de soldados ingleses en territorio egipcio constituye un supuesto «acto de fuerza». Dice también que el Gobierno egipcio ha decidido cerrar la representación, en El Cairo, del Sudán angloegipcio, y enviar al jefe de la misma, E. C. Haseldene, inglés, a la capital del Sudán. (Continúa en la página 4)

Acheson estima importante llegar a un acuerdo con Alemania

Cree que el rearme occidental no estimula para la guerra

Estamos dispuestos a conversar, pero dispararemos si se dispara contra nosotros

Washington, 22 (4 t.)—En un programa de televisión, el secretario de Estado, Acheson, ha puesto de relieve la importancia de llegar a un acuerdo con la República Alemana, en el cual pueda tener una notable y equitativa participación la comunidad europea y ocupar un lugar entre aquellos que están promoviendo la paz y la seguridad en el área del Atlántico.

Se le preguntó si los esfuerzos de todo el mundo occidental no podrían ser un estímulo para la guerra. Acheson contestó negativamente, añadiendo: «En otros lados no sólo estamos preparando armas, sino que las estamos empleando. Esto es lo que ocurre en Corea. No es ésta la forma que nos gustaría para hacer las cosas. Mucho más nos agrada sentarnos alrededor de una mesa y laborar mediante discusiones, y estamos dispuestos a hacerlos en cualquier hora del día y de la noche. Lo que nosotros decíamos a los demás pueblos que si desean conversaciones, estamos dispuestos a abordarlas, pero si alguien dispara contra nosotros estamos también dispuestos a disparar. Y si

ellos saben lo que queremos decir, puede ser que escojan el ser ciudadanos pacíficos.

Acheson alabó a los países aliados de Norteamérica, que han hecho cuanto han podido para la producción de su defensa. Manifestó que «con seguridad, la ayuda norteamericana ha sido importante, pero no habría valido de nada a menos que esos pueblos estuvieran dispuestos a trabajar como lo han hecho». «Su defensa y nuestra defensa—dijo—son parte de la misma cosa. Nuestra ayuda económica y militar a Europa nos ayuda a nosotros también, ya que estamos empeñados en la misma cuestión.»

Manifestó luego que la conducta de los delegados rusos en las reuniones de las Naciones Unidas había hecho más que cualquier otra cosa para que el mundo se convenciera sobre las intenciones soviéticas. Dijo, finalmente, que en París y en Roma, él y otros delegados de los Estados Unidos, «emplearán todos los medios a su alcance para organizar y mantener la paz».—Efe.

La expedición deportiva española ha regresado de Egipto

Han obtenido dos primeros premios y dos segundos

Barajas (Madrid), 22.—Esta noche, a las doce y cinco, han llegado al aeropuerto de Barajas, en procedentes de El Cairo, la expedición deportiva española que concurre a los I Juegos Internacionales del Mediterráneo. Al frente de la expedición venía don Manuel Valdés Larrañaga, acompañado del secretario de la Delegación Nacional de Deportes, señor Cárdenas; presidente de la Federación Española de Baloncesto, coronel Querejeta, doctor Zornoza, de la Delegación Nacional de Deportes. Han regresado todos los expedicionarios sin lesión, y únicamente el nadador español solapás venía tocado por una solapás las medallas conseguidas en esta competición internacional. Los gorros egipcios y portaban Enrique Granados, era portador de ellas.

El señor Valdés Larrañaga manifestó al rector de Alfil que se mostró orgulloso de la representación

VIENE A ESPAÑA MAX SMELLIN

Sancti, 22 (4 t.)—Antes de salir para España, el ex campeón mundial de boxeo de los grandes pesos, Schmellin, ha dicho: «Estoy muy satisfecho de volver a España. Durante mi carrera como boxeador he luchado varias veces en España y nunca olvidé dicho país.» Schmellin, que no ha perdido amigos en España y que todavía guarda relaciones con ellos.

deportiva española, así como del deporte nacional, al que podía felicitarse al lograr dos primeros lugares y dos segundos en esta competición internacional, y que todos los componentes habían sido un modelo de disciplina y de entusiasmo.

El tirador León Palomo dijo que con cuatro tiradores no podían lograrse grandes resultados, pero que a pesar de todo habían conseguido una medalla de oro, dos de plata y una de bronce.

El presidente de la Federación Española de Baloncesto, señor Querejeta, hizo constar que los resultados habían sido como se habían previsto, a excepción hecha de Italia, a cuyo equipo habían encontrado aún más flojo que el pasado año.

Terminó diciendo que había sido un honor el haber perdido con Egipto, aunque el juego, en este partido, fué bastante duro.

A esperarlos en Barajas acudieron el jefe de Federaciones de la Delegación Nacional de Deportes, señor Lazurtegui; el delegado nacional de Sapidad de Falange Exterior, señor Cifuentes; presidente de la Federación Española de Natación, don Baldomero Sol; el tesorero de la Federación Española de Baloncesto, señor Saporta; una representación del S. E. U.; el miembro del Canoe señor Bermejo, y un numeroso grupo de este club con una pancarta en la que se leía: «El Canoe agradece vuestra gesta en Alejandría», numerosos familiares de la expedición deportiva y una gran cantidad de público que hicieron objeto a los especialistas deportivos, de un gran recibimiento.—Alfil.

COMIENZAN EN MADRID LAS TAREAS DEL II CONGRESO DE VETERINARIA Y ZOOTECNIA

Asisten representantes de veintinueve países

En nombre del Caudillo declaró abierto el Congreso el subsecretario de Agricultura

Madrid, 22.—En el salón de actos de la Escuela de Estomatología, han comenzado las tareas del II Congreso de Veterinaria y Zootecnia. Presidió el acto el subsecretario de Agricultura de España, señor Cejudo; el subsecretario de Ganadería de la Argentina y presidente del Congreso, señor Esperoni; embajadores del Brasil, Perú y Turquía; directores generales de Ganadería, señor Carbonero, y de Servicios del ministerio del Ejército, general Asensi; director de la Escuela de Estomatología, doctor García Gras; el señor Rumen de Arma, en representación del Instituto de Cultura Hispánica, y el profesor, director de la Oficina internacional de Zootecnia, con otras personalidades.

Inauguración del curso 1951-52 del Instituto de Derecho Procesal

Presidió el acto el ministro de Justicia

Madrid, 22.—Se ha celebrado esta mañana, presidida por el ministro de Justicia, Iturmendi, la inauguración del curso 1951-52 del Instituto de Derecho Procesal. Con el ministro comparecieron la presidencia el director general del ramo, el presidente del Tribunal Supremo, la Junta Directiva del Instituto de Derecho Procesal, y la Junta de Gobierno del Colegio de Abogados de Madrid, así como el subsecretario de Trabajo, Sr. Ruiz Jarabo; decano del Colegio de Abogados, fiscal del Supremo, presidentes de todas las Salas de este Alto Tribunal, presidente de la Audiencia de Madrid y decano de la Facultad de Derecho. Pronunció el discurso inaugural el catedrático señor Gómez Orbaneja, y a continuación el secretario del Instituto, don Carlos Viado, leyó la Memoria del Curso anterior. Finalmente, el ministro declaró inaugurado el curso. Al acto asistieron numerosos abogados, catedráticos y estudiantes de Derecho.

gros, señor Esperoni; embajadores del Brasil, Perú y Turquía; directores generales de Ganadería, señor Carbonero, y de Servicios del ministerio del Ejército, general Asensi; director de la Escuela de Estomatología, doctor García Gras; el señor Rumen de Arma, en representación del Instituto de Cultura Hispánica, y el profesor, director de la Oficina internacional de Zootecnia, con otras personalidades.

Asistieron al Congreso numerosos miembros que representan a 21 países. El secretario general del mismo, señor Cuenca, saludó a los congresistas, y explicó los fines del Congreso. Luego hicieron uso de la palabra los jefes de las Delegaciones de Argentina, Bélgica, Guatemala, Holanda, Italia, Inglaterra, Marruecos español, Portugal, Turquía y Venezuela, que se expresaron en términos de gran cordialidad para España y destacaron la importancia de este certamen. Fueron aplaudidos.

El subsecretario de Ganadería de la Argentina dirigió un saludo al pueblo español, en nombre de su país, y dijo que ambos están unidos por vínculos indisolubles. Señaló la importancia del Congreso que comenzaba y su coincidencia con el aniversario de los Reyes Católicos, y dedicó expresivas frases de afecto al Caudillo, al Gobierno y al Instituto de Cultura Hispánica que patrocina este Congreso, así como a la Sociedad de Veterinaria Española.

Después hizo un estudio muy detenido, y completo, sobre los problemas que afectan a la Veterinaria, como derivación de los de Ganadería en el mundo, y con datos y cifras puso de manifiesto la situación de cada país en relación con este problema. Terminó expresando su confianza en que las deliberaciones concluyan con un éxito definitivo.

Después, el profesor Ramón leyó un mensaje para congratularse de la celebración de esta Asamblea, y cerró el acto el subsecretario de Agricultura español, quien agradeció al subsecretario argentino las frases amables y cariñosas que había dedicado a España. En nombre del Gobierno español dió la bienvenida a todos los congresistas que acuden al solar hispano, que nunca estuvo oculto tras telones de acero, sino que está abierto a toda cooperación internacional. Por último, subrayó la im-

EL PRINCIPE CHIGI ha llegado a Avila acompañado por el ministro de Obras Públicas

Avila, 23 (4 t.)—A mediodía ha llegado por ferrocarril S. A. el príncipe Ludovico Chigi, gran maestro de la Soberana Orden de Malta, acompañado del ministro de Obras Públicas, conde de Vellellano; del subsecretario del Departamento, señor Rivero de Aguilar, y de otras personalidades. Fué saludado en la estación por las autoridades eclesiásticas, civiles, militares, así como por los caballeros de la Orden de Malta en Avila, marqués de Revilla, conde de Anover de Tormes y conde de Tuy.

La comitiva se dirigió al convento de Santa Teresa, de los Padres Carmelitas, emplazado en la casa solariega de la Santa. Fueron recibidos por la Comunidad, cantándose a continuación un solemne Te Deum, en el que ofició el prelado abulense, doctor Moro Briz. El príncipe Chigi y el conde de Vellellano, veneraron las reliquias de Santa Teresa, y se trasladaron después al palacio del duque de Abrantes, donde fué servido un vino de honor.

Cree que Churchill barrerá a los laboristas en las elecciones

Nueva York, 22 (4 t.)—El filósofo Bertrand Russell, premio Nobel, ha declarado que cree que Winston Churchill ganará la Jefatura del Gobierno de Gran Bretaña «barriendo a sus enemigos en las próximas elecciones».—Efe.

Información Local

LA COMPAÑIA DE MARIA DEL CARMEN PRENDES EN EL TEATRO CERVANTES

Siguiendo su actuación en el coliseo de la Canaleja, la compañía de comedias de María del Carmen Prendes, el sábado puso en escena la comedia en tres actos, original de Galindo y Muñoz Lorente, «La viuda de Pepe».

Es ésta una comedia intrascendente que no merece que nos ocupemos de ella con detenimiento. Se busca a todo trance divertir al público y esto se consigue retorciendo las escenas hasta el máximo, empleando trucos y procedimientos no muy originales y con un diálogo fácil, en el que

SUCESOS

Joven lesionado por otra persona

A las veinte horas del día de ayer fué curado en la Casa de Socorro el joven Juan García Gralla, de treinta años de edad, con domicilio en plaza del Seminario, número 2, de varias erosiones situadas en la cara y antebrazo derecho, producidas según manifestó el lesionado, al ser agredido por otra persona en la vía pública.

Al caerse un niño se fracturó un brazo

También fué asistido en el mismo Centro benéfico, de la fractura supracondílica del brazo izquierdo, producida por una caída casual, el niño de seis años de edad, Antonio Núñez del Barrio, que reside en San Marcos.

REGISTRO CIVIL

Tres nacimientos y tres matrimonios

Nacimientos.—Eugenio Gil Alonso, hijo de José y Fuencisla; Celia Muñoz Gutiérrez, hija de Justo y Leopoldos, y María del Valle Cabrero Ugarte, hija de Germán y María del Valle.

Matrimonios.—Santos Gozalo Gil, con Julia Casado García; Angel Martín Segovia, con Aurelia Pérez Díaz, y Aurelio García Sanz con Felisa Araceli Esteban Martín.

SUMINISTRO DE PIENSOS

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—A partir de la fecha se efectuará por los almacenistas de piensos un reparto de salvados en la forma y proporción que a continuación se detalla:

Ganado avícola: A razón de cuatro kilos por ave, previo corte del cupón número 6.

El precio será de 1,35 pesetas kilo. La retirada se efectuará en la forma acostumbrada, caducando su retirada el día 30 del actual mes.

La liquidación la presentarán los almacenistas en estas oficinas, los días 30 y 31 del presente mes.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 20.—Premiado con 50 pesetas, número 139. Premiados con 5 pesetas, los terminados en 39.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Ildefonso Moreno Herrero, Corpus, 11.

ANTE LAS PROXIMAS ELECCIONES MUNICIPALES

Ayer celebró sesión plenaria el Ayuntamiento para señalar las vacantes a cubrir que son seis

Ayer domingo, a las doce de la mañana, según está dispuesto en el decreto del ministerio de la Gobernación, en el que se dan normas para las próximas elecciones municipales, celebró una reunión plenaria el Ayuntamiento de Segovia. Presidió el alcalde, don Jesús María de Yraola, y asistieron la casi totalidad de los señores concejales. El motivo de la reunión era el señalar las vacantes existentes en la Corporación y los ediles que habían de cesar en su cargo para la renovación parcial del Ayuntamiento.

En el grupo de cabezas de familia existe una vacante por haber cesado, por incompatibilidad h.a.c.e. algún tiempo, don Cesáreo Martín Peña. Le corresponde dejar el cargo, por mayor de edad, a don Alejandro Barahona.

En el tercio sindical también existía una vacante por no haber llegado a tomar posesión de su cargo don Mariano López. Le corresponde cesar, por menor de edad, a don Félix Alonso.

En el grupo de entidades existía

igualmente una vacante por haber cesado, por incompatibilidad, don Domingo Enriquez. Tiene que dejar el cargo, por mayor de edad, don Ramón Montoya. Así, pues, las plazas que habrán de cubrirse en el Ayuntamiento de Segovia, en las próximas elecciones municipales, son 6.

MAÑANA CIERRA EL COMERCIO TEXTIL

Delegación Provincial de Sindicatos.—Con motivo de celebrarse mañana la festividad de San Antonio María Claret, Patrono proclamado del Sindicato Textil, la industria y el comercio pertenecientes al mismo, por acuerdo unánime tomado en Junta general paralizarán sus actividades durante todo el día de mañana.

Como ya se ha publicado en días anteriores, este Sindicato ha organizado un acto religioso, consistente en misa solemne que tendrá lugar a las once de la mañana, en la iglesia de los Padres Misioneros, a la que se invita a todas las empresas y productores a su servicio.

Radios Iberia Distribuidor **RUFINER**
Serie 1951. Doble conversión exclusivo: Juan Bravo, 34 y 36

Anuncios por palabras

Hasta 10 palabras, 5,00 pesetas
Cada palabra más, 0,40

PÉRDIDAS

GAFAS ahumadas, graduadas. Se ruega devolución en la RENFE, donde gratificarán. Plaza Franco.

ALQUILERES

SE ARRIENDA local para garaje o almacén, y se vende solar propio para edificar. Para informes, Onésimo Redondo, 2.

ALQUILO habitación para dormir, también prepararía comida. Los Vargas, 3, bajo.

COMPRAS

LIBROS, revistas, periódicos, bibliotecas, papel y archivos de todas clases. Infanta Isabel, 9. San Francisco, 42. Teléfono 1456.

NODRIZAS Y SIRVIENTAS

URGE cocinera y doncella. Hilaenderas, 13.

SE NECESITA ama de cría. Valeriana Andrés, Martín Muñoz de las Posadas.

VARIOS

SE ARRIENDAN en aparcería de 70 a 75 obradas tierras de labor, carretera San Ildefonso, 21, serrería. Segovia.

HUEVOS abundantes pondrán sus gallinas dándoles Galliol, Farmacias y droguerías.

VENTAS

CARRO varas, dos caballerías, buen uso, vendiendo. Justino Lobejon, Iscar.

VENDO muebles por ausentarme. Razón, Oficinas Provenio, Colón, 3. Segovia.

CHIMENEÁ francesa, metal dorado, y cocina económica pequeña, buen uso, véndese. Teléfono 1581.

FIAT 618, buen estado, véndese. Talleres Rodríguez, San Agustín, 5.

SE VENDEN las leñas del monte de Sancho Fraila. Para tratar, con el administrador, Eulogio Román, en Sepúlveda.

GABARDINA seminueva, se vende. Doctor Velasco, 1, principal izquierda.

LENA de pino, con ramera, próximo carretera, vendiendo. Romana Mateo, Revenga.

ESTUFAS, leña y serrín, seminuevas, véndense. Alvarar, bodega. Santa Eulalia.

BICICLETA, y estufa para serrín, buenas condiciones, véndense. Juan Bravo, 38, bajo.

SE VENDEN dos carros, uno de vacas, seminuevo; otro de varas, una caballería. Mariano Fernández, Samboal.

MOTORES B. C. C. 3 y 6 HP, refrigerados por agua. Motores C. L. «Cornodo» 3,75 HP., refrigerados por aire. Para almacenes máximos descuentos. Para consumidores los mejores precios. E. I. A. S. A., Plaza Leones de Castilla, 10, Valladolid, Delegación Segovia: Felipe Martín. Azoguejo, 9.

VACA suiza, recién parida del tercero, abundante producción, vendiendo. Santiago Criado, Sanchonuño.

GANADEROS: Hermosa yegua, seis años, preñada contrario ocho meses, tercer parto, nueve dedos sobre cuerda, vende por no poderla atender, Isaías Herrero Sanz, Escalona del Prado.

DESAPARECIDA del término de Trescasas, chota suiza, seis meses, blanca y negra, estrella en la frente. Abonará gastos, viuda de Eleuterio Santiuste, fábrica de harinas, Trescasas, o San Juan, 10, Segovia.

NOVILLA suiza, abocada al primero, vendiendo. Mariano Herrero, Espirido.

PASTOS

SE ARRIENDA la montanera de la Dehesa de Cubilla de Duero, término municipal de Castronuño (Valladolid). Tratar, administrador de la finca.

SE ACOGEN para Extremadura hasta 500 horas y 200 cabras. Tratar, en Zamarramala, Mariano Andrés, y en Segovia, Gerardo Gómez, carnicería Muerte y Vida.

SE ARRIENDAN pastos, vacas, ovejas, y montanera, Montes Alamin. 223813, Madrid.

SE ACOGEN 250 ovejas y hasta 40 vacas, para Extremadura. Daniel Ortega, San Rafael, teléfono 16.

ARRIENDO pastos ovejas, finca Aldeanueva. Tratar, Luis Ortega, Fernán González, 38; teléfono 35-67-24. Madrid.

VENDO 25 reses merinas, primaras y sobras. Juan Tejedór, Villoslada.

Ecós de sociedad

Enlace Carretero-Goizueta y del Saso

En la capilla del Colegio de Nuestra Señora del Pilar, de Madrid, se celebró el sábado por la tarde el enlace matrimonial de la encantadora señorita Mari-Sol Goizueta y del Saso, hija del destacado hombre de negocios, muy conocido en el mundo de las finanzas, don Ricardo, con el joven licenciado en Ciencias Químicas don Luis Carretero Herranz, hijo menor de los señores de Carretero Vera—don José—, familia toda de gran arraigo y abolengo en Segovia y la provincia, por lo que esta boda, a pesar de haberse celebrado en Madrid, ha constituido un acontecimiento en la vida social de la ciudad, pudiendo decirse que todas las familias segovianas estuvieron representadas en la solemne ceremonia por algunos de sus miembros. Asistió también numerosa y distinguida concurrencia de Madrid y Navarra, de donde es oriunda la familia de la desposada.

Fueron apadrinados los contrayentes por SS. AA. RR. los condes de Barcelona, representados por el padre de la novia, don Ricardo Goizueta, y doña Justina Herranz, madre del novio.

A las seis de la tarde la feliz pareja entró en el templo, que estaba adornado con profusión de flores, a los acordes de la «Marcha nupcial» de Mendelssohn. Mari-Sol, que realizaba su gentil figura con precioso traje de tul y raso, daba su brazo a su padre y padrino de boda. El novio daba el suyo a su madre y madrina, ataviada con elegante traje gris y mantilla. Precedían al cortejo, llevando las arras y anillos, los sobrinos de la desposada Carmen Goizueta y Victoria y Jaime Pineda.

Bendijo la sagrada unión el párroco de San Francisco Javier, de Pamplona, don José Manuel Pascual Herrero de Mendoza, quien pronunció una elocuente plática y leyó un telegrama del Vaticano mediante el cual el Santo Padre enviaba su bendición apostólica a los nuevos esposos.

Firmaron el acta, como testigos, por parte de la novia, sus hermanos el conde de Valdeprados, don Javier y don José Goizueta; su hermano político don Alfredo Pineda y sus tíos don Antonio del Saso, don Plácido Bayo, don Norberto Goizueta, el conde de Espoz y Mina y don Carlos García Tolosana. Por parte del novio, sus hermanos don Enrique y don Francisco; sus tíos don Juan Carretero, don Pedro y don Eustasio Herranz; don Amando Escorial, don José Arvilla, el notario don Luis Rincón, don Juan Puig y don Mariano Sáez.

Terminada la ceremonia, durante la cual una notable orquesta interpretó escogidas composiciones, la comitiva nupcial e invitados—que pasaban de seiscientos—, se trasladaron al hotel Ritz, donde fueron obsequiados con un «duncho».

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica 676,9 m/m.
Dirección y fuerza del viento: calma.
Temperatura máxima: 10,5°.
En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 676,6 m/m.
Dirección del viento: Noreste.
Temperatura mínima: 6°.

Cuando los invitados se hallaban todavía sentados a la mesa, antes de comenzar el baile, se recibió un telegrama de SS. AA. RR. los condes de Barcelona, de saludo para los nuevos esposos, y de felicitación a los padrinos, y de felicitación a los nuevos esposos, los cuales han partido en viaje para Estoril y Francia.

EL MERCADO DE GANADOS DE MEDINA DEL CAMPO

Estabilidad en los precios

Medina, 21.—El mercado de ganados celebrado hoy dió comienzo con bastante animación, pero a terminación del mismo se notó flojedad.

Se vendieron 6.900 cabezas de ganado lanar, cotizándose las ovejas viejas hasta 360 pesetas; corderos grandes y gordos, del país, hasta 350 pesetas; corderas para vida 300 a 350 pesetas una, y a peso 9 y 10 pesetas kilo.

En ganado de cerda se vendieron 460 ejemplares, pagándose los siete meses, blancos, a 300 y 350 pesetas uno; los negros, a 300 y de tres meses, a 500; los de seis a 1.700, y mayores, hasta 2.000 pesetas. Cerdos cebados, a 23 y 24 pesetas el kilo.

En ganado vacuno fueron vendidos 27 ejemplares. Los precios de este ganado continúan sostenidos, como en los mercados anteriores, pagaron las vacas lecheras de gran a 9.000 pesetas; de labor, de 12.000 a 12.000 pesetas la pareja; de labor, de 17.000 a 22.000 pesetas el par; terneras para vida, de 750 a 1.500 pesetas; bueyes y vacas para carne, a 22 y 24 pesetas el canal; novillos, a 25 pesetas el kilo; y terneras, a 27 pesetas kilo.

En ganado mular y caballar fueron vendidos 18 ejemplares. Se pagaron las mulas de 30 meses, de 17.000 a 19.000 pesetas; de más de 19.000 a 21.000 pesetas; mulas burras, de cuatro a seis años, de 17.000 a 19.000 pesetas; caballos, cuatro a cinco años, de 12.000 a 14.000 pesetas, y de uno a dos años, de 6.000 a 9.500 pesetas.

En ganado asnal se realizaron también varias ventas, así como algunos cambios. Fueron vendidos 22 ejemplares, a precios oscilando entre 1.000 a 4.200 pesetas.

En esta comarca han terminado las faenas de vendimia, habiendo recolectado menos fruto que lo que se esperaba. Se venden las dos últimas variedades de uva de mesa, según calidades.—LUVEDE.

VINO DULCE DE MEDINA

Clase garantizada para celebrarlo, sirve en garrafas precintadas de ocho litros. Hijos de Abel González, Miguel Iscar, 14, Valladolid.

Los anuncios de EL ADELANTADO DE SEGOVIA

son la mejor forma para sus comunicaciones.

+

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Julio Llorente y Llorente

Funcionario jubilado del Cuerpo General de Policía

Que falleció el día 23 de Octubre de 1950

a los 66 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su viuda, hijos y demás familia,

Ruegan y agradecerán la asistencia al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana a las once en la iglesia parroquial de San Andrés y al culto en la misma iglesia a las siete y media de la tarde.

+

EL SEÑOR

D. Wenceslao Escobar Rogero

Caballero Mutilado y Jefe de Almacén del Servicio Nacional del Trigo

Falleció en Santa María de Nieva el 21 de Octubre de 1951

a los 39 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña María Egido Mucio; madre doña Pilar Rogero Gallego; hermanos don Mariano, doña Emilia, doña Pilar, don Frutos, doña Celia, doña Clementina, don José y doña María-Angela Escobar Rogero; padre político don Leonardo Egido; hermanos políticos, tíos y demás familiares,

Al participar a sus numerosas amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración por su alma.

El traslado de los restos mortales para recibir sepultura en el Cementerio de San Cristóbal de la Vega (Segovia), tuvo lugar esta tarde a las cuatro.

La Gimnástica perdió en Badajoz por 1-0

Los extremeños marcaron el único tanto de la tarde en el último minuto del primer tiempo

Algunos jugadores segovianos protestaron la validez del gol por estimar que su autor le consiguió en forma antirreglamentaria

El once segoviano presionó mucho al final del partido y causó una excelente impresión

Ganar por la mínima diferencia le costó mucho trabajo al equipo local. Badajoz, 21 (11 n. Por-teléfono.) Al Badajoz le ha costado bastante trabajo deshacerse de la Gimnástica Segoviana, aunque ha sido por la mínima diferencia, ya que los locales han persistido hoy en los errores demostrados en partidos anteriores, y todavía no tiene el juego con que responder a las esperanzas de la afición, a pesar de que el partido que

hizo esta tarde no ha sido tan malo como el jugado contra el Manchego. **Táctica defensiva de la Gimnástica**
El partido tuvo un comienzo bastante aceptable, en el que se jugó con el balón a ras de tierra, imponiendo rapidez y peligrosidad en los avances, y esto dió muchas esperanzas de que se iba a ver un partido muy movido. En vista de ello, la Gimnástica Segoviana retrasó bastante sus medios e interiores hasta confundirlos no pocas veces con los defensas y formando una tupida red de jugadores en su área, donde los delanteros locales se encontraban siempre con un contrario que les impedía chutar a puerta o bien pasar el balón a un compañero.

La Gimnástica causó excelente impresión
En el Badajoz fracasaron nuevamente los medios e interiores. Sobresalió el cuarteto defensivo, en especial Avila.
La Gimnástica Segoviana causó hoy una excelente impresión. Ha demostrado ser un equipo batallador y duro que le ha dado bastante guerra al Badajoz para ganarle por la mínima diferencia. Su bloque defensivo, al reforzarse con los medios y en ocasiones también con los interiores, ha sido muy sólido.
Lo más flojo, su delantera. De haber tenido ésta un poco más de decisión en el área, se hubiera llevado el partido fácilmente. Sobresalieron el

portero, el defensa Sanz, Piliñ en la media y Luengo en el ataque.
Perjudicó a los segovianos el arbitraje del señor Mendozas
Arbitró con algunos errores el señor Mendozas, a quien puede achársele el haber señalado demasiadas faltas contra la Gimnástica, algunas de las cuales no se produjeron.
Los equipos formaron con estas alineaciones:
G. Segoviana: Montes; Aranda, Delgado, Sanz; Piliñ, Costa; Núñez II, Herrera, Luengo, Alvarado, Moreno.
Badajoz: Avila; Guizarro, Fuentes, Gala, Hinojosa; García, Bienzobas; Velázquez, Isidoro, Hernández, Troncosa, Cubillos.—ALFIL.

RESULTADOS EN LOS PARTIDOS DE III DIVISION

Madrid, 22.—En los partidos celebrados ayer, correspondientes a los grupos que forman la Tercera División de Liga, se registraron los siguientes resultados:
Grupo primero.—Vetusta, 6; Leones, 0. C. Popular, 2; Santiago, 0. Pinedera, 1; Atlético Zamora, 1. Pontevedra, 1; Juvenil, 0. Polvorín, 1. Arosa, 2. Juvencia, 2; Leonesa, 3. Avilés, 4; Langreano, 0. Arsenal, 3; Calzada, 1.
Grupo segundo.—Arenas de Guecho, 5; Calahorra, 1; Izarra, 1; Burgos, 0. Basconia, 1; Indauchu, 0. Rayo, 3; Portugalete, 3. Erandio, 1; Mirandés, 1. Arenas Zaragoza, 4; Reocretación, 1. Numanca, 3; Ghecho, 3. Sestao, 2; Eibar, 2.
Grupo tercero.—San Martín, 2; Manacor, 2. Igualada, 3; Granollers, 1. Mataró, 4; Tarrasa, 0. Tárrega, 0. Riefar, 1. Escoriaza, 1; Gerona, 0. Sars, 1; Manresa, 3. Mahón, 0; España I, 2. Tortosa-Europa (suspendido).
Grupo quinto.—Hellín, 4; Atlético Zaragoza, 5. Castellón, 3; Naval, 0. Eche, 0; Villena, 0. Conquense, 2; Benise, 2. San Javier, 3; Peña Soto, 2. Novelda, 2; Calatayud, 2. Huesca, 5; Catarroja, 0.
El partido correspondiente a este grupo Orihuela-Hernán Cortés, no se jugó por incompatibilidad del jugador zaragozano Hernán Cortés, que al parecer se ha retirado de la competición.
Grupo sexto.—Español, 3; Atlético Malagueño, 0. Ceuta, 2; Algeciras, 0. Betis, 2; Cádiz, 1. Español, 2; Jaén, 1. San Fernando, 1; Maghreb, 2. Utrera, 2; Larache, 1. Jerez, 2; Huelva, 2. Almería, 4; Granada, 0.

Gran actuación del portero segoviano, Montes

En varias ocasiones el Badajoz estuvo a punto de marcar, pero el portero segoviano estuvo muy acertado y salvó milagrosamente el gol en varios remates, especialmente en un tiro a un metro de Cubillos.

El no marcar en los primeros 15 minutos fué desilusionando poco a poco a los jugadores locales y su presión sobre la meta segoviana se hizo menor.

El meta del Badajoz evita dos goles

A partir del plazo referido, el juego se niveló debido, por una parte, a que los jugadores del Badajoz fueron bajando en su actuación y también porque la Gimnástica comenzó a jugar más acertadamente, en particular sus interiores, que lanzaron a los extremos sobre la meta de Avila, cuyo portero intervino valientemente en dos ocasiones al arrojarle a los pies de Luengo y Núñez II, cuando ya era irremediable el gol.

Se lesiona el ariete del ataque extremeño

En el equipo local se lesionó Hernández a los 38 minutos, al parecer con una distensión muscular que le inutilizó para el resto del partido, ya que si bien salió en la segunda parte, fué como extremo izquierda una figura decorativa.

El gol de la tarde, protestado por varios jugadores segovianos

Un minuto antes de finalizar el primer tiempo, Velázquez, al recibir un pase de Isidoro, marcó el único tanto del partido, de tiro cruzado por bajo. Algunos jugadores de la Gimnástica protestaron este gol por estimar que su autor estaba en fuera de juego, pero el árbitro le dió por válido.

El ataque del Badajoz neutralizado por la defensa gimnástica

En el segundo tiempo el equipo local, a pesar de tener un jugador lesionado, se lanzó decidido sobre la meta de los segovianos y entonces fué cuando volvió a mostrarse como excelente la defensa gimnástica en el constante acoso de la delantera local.

El gol rondó el marco del Badajoz en la furiosa reacción gimnástica del último cuarto de hora

En los quince últimos minutos, la Gimnástica Segoviana, que había llevado muy bien el partido con una magnífica táctica defensiva, se lanzó abiertamente al ataque y en varias ocasiones el gol rondó la meta de Avila, quien nuevamente tuvo que arrojar a los pies de varios jugadores contrarios cuando éstos iban a chutar a puerta. Y en el último minuto, un magnífico tiro de Núñez II salió rozando el travesaño.

La Liga en el cuarto grupo de la III División

RESULTADOS

Cacereno, 8; Guadalajara, 2. C. Caminos, 3; Manchgo, 3. Escorial, 1; Valdepeñas, 1. Badajoz, 1; G. Segoviana, 0. Toledo, 5; Emeritense, 2. Tomelloso, 4; M. de Prado, 2. C. Sotelo, 3; Avila, 1. Iliturgi, 3; Rayo, 1.

Jornada de muy marcado color casero la de ayer, pues tan sólo dos equipos, Manchego y Valdepeñas, consiguieron puntuar en campos forasteros, siquiera esto no fuera más que en la mínima porción que puede hacerse. No obstante, son de notar tales conquistas de puntos fuera de casa por la dificultad que esto lleva siempre consigo, y en el caso del Valdepeñas, además, porque el punto fué ganado frente al equipo más goleador del grupo. Y esto no quiere decir, que menoscapiemos el empuje del Manchego en Madrid, ni mucho menos. Damos la importancia que tiene esa igualdad a tres y ello nos lleva a considerar al once ciudadrealeno, una vez más, como a equipo de los que necesitarán el empuje muy fuerte para desplazarle de uno de los cinco primeros puestos, lugar que lleva camino de ocupar en compañía de otros más de aquella región manchega.

El hasta ahora campeón de la imbatibilidad, Cacereno, se soltó ayer el pelo marcándole casi tantos goles al Guadalajara—lo que va de año a año, amigos!—como había conseguido en los seis partidos precedentes. Para que se haga viejo en el puesto de mandón, no le faltaba otra cosa al Cacereno que dar con el tranquillo de marcar goles en series tan copiosas como la de esta jornada, y si por fin encontró el camino, campeón tenemos, quieras o no, ya que el marcarle tantos a este once extremeño debe ser empresa difícilísima, como atestigua la cifra de su casillero. También hubo goleadas en Toledo y Tomelloso, más significativa la del primero de los citados equipos, por no prestarse tanto el once de Mérida como el de Valladolid a ello, según testimonian los respectivos casilleros de ambos onces. Y hubo victorias gemelas también en tantos en Puertollano y Andújar, pero en tono menor que las señaladas anteriormente. Y por último, nos queda para el comentario ese uno a cero de Badajoz, producto al parecer de una decisión arbitral que disgustó muy pro-

fundamente a algunos jugadores gimnásticos. Se perdió con honra en Badajoz y algo es algo. Pero tal y como debieron estar las cosas en los últimos quince minutos del encuentro, algún punto debió venir a Segovia, en donde habría sido recibido con todos los honores. Mas a pesar de quedarse los dos en el Vivero, consuela no poco el saber que hubo entusiasmo siempre y fuelle para dar el empuje en un momento que otras veces no se pensaba más que en cambiar cuanto antes de ropa. En fin, ya veremos si lo de Badajoz es la primera señal del resurgimiento de un equipo del que tan necesitados estamos.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.						
Cacereno	7	5	2	0	17	5 12 + 4
Toledo	7	5	0	2	17	13 10 + 2
Iliturgi	7	4	1	2	18	10 9 + 1
C. Sotelo	7	4	1	2	12	9 9 + 1
Valdepeñas	7	3	3	1	11	9 9 + 3
Manchego	7	3	2	2	15	8 8 + 2
Tomelloso	7	3	2	2	14	9 8 + 0
Escorial	7	3	2	2	17	8 0
Emeritense	7	3	1	3	17	13 7 + 1
Badajoz	7	3	1	3	11	12 7 - 1
Rayo	7	3	0	4	14	6 6
M. de Prado	7	3	0	4	15	20 6 0
C. Caminos	7	1	2	4	12	14 4 - 4
G. Segoviana	7	2	0	5	17	4 - 2
Guadalajara	7	2	0	5	11	26 4 - 2
Avila	7	0	1	6	7	25 1 - 5

BRANDON venció en la carrera automovilista internacional del Retiro

Madrid, 22.—En el paso de coches del Retiro y sobre un circuito de 1.820 metros, se celebró ayer por la mañana la carrera internacional de automóviles, fórmula III, especializada para coches de 500 c. c. de cilindrada, sin compresor, prueba que se correría por primera vez en la capital de España.
En la prueba se registraron los siguientes resultados:
1.º, Eric Brandon, 29 minutos, 45 segundos, con un promedio de 102,776 kilómetros por hora; 2.º, Ron Frost, 30-28-2/10; 3.º, Arthur Gill, 30-35-4/10; 4.º, Robin Mongomerie, 30-44-6/10, todos ellos realizaron las veintiocho vueltas del circuito; 5.º, Emilio Feuillas, 29-53-2/10, y 6.º, Debuire, 30-0-8/10.
Presenció las pruebas numeroso

LA JORNADA EN PRIMERA Y SEGUNDA DIVISION

Sorprendente victoria del Atlético de Tetuán en La Coruña

En el último minuto venció el Gijón al Barcelona

Dolorosa sorpresa en Riazor, en cuyo campo quedó demostrado—como ocurrió en Atocha en la tarde que triunfó el Gijón—la sinrazón e inconveniencia de un optimismo que da paso a la confianza. Le tuvo el Coruña con el dos a cero favorable y esto le perdió. Sin saber cómo, se le escapó el partido. Fiado en su ventaja, dejó hacer su fútbol al Atlético de Tetuán, y así pudo Chicha escabullirse por la brecha que le brindaba la mala tarde de Jaro. Por aquí le llegaron al equipo gallego esos tres goles que le arrebataron un triunfo que luego de ellos la suerte le negó, porque la suerte no suele repetir sus visitas a un mismo domicilio con la frecuencia que deseáramos.

En San Mamés el Sevilla fué difícil enemigo. No hubo goles hasta los veinte minutos del final—para que no les marcara el once andaluz bien se cuidó Nando de «secar» a Arza—y la cosa no sorprendió a nadie, porque a los cinco que substituyeron a otros tantos titulares en el Atlético de Bilbao, por ahora no se les pueden pedir milagros. Más adelante ya los harán ellos solitos por su cuenta.
Y en Valladolid pudo haber ocurrido el desaguisado más sonado de la jornada. Se estaba en camino de que ocurriera, cuando el Madrid con un tanto ya a los tres minutos, seguía jugando como para que otros goles no se hicieran esperar mucho. Pero—¿cómo no!—tuvo la desgracia de que se lesionara primero Navarro y después Hon, y así no fué posible evitar el triunfo por la mínima diferencia de los de Zorrilla, triunfo que merecieron porque jugaron con entusiasmo y buena técnica. Mas todo esto y aun lo otro de Hon y Navarro—que, como diría un castizo, no es paja—no habrían bastado para ganar el Valladolid los dos puntos. Que uno le perdió el once merengue en la desgraciada jugada de Muñoz, que llevó el balón al fondo de la red de su propio marco.

Mejor fortuna tuvo el Gijón, quizá por ser más acreedor a ella que los coruñeses. Batalló con un gran entusiasmo el once asturiano, y acertó a sacar partido del repliegue catalán cuando el marcador estaba con un dos a uno favorable al Barcelona. Y su voluntad de triunfo le salvó de una derrota por la que se temió cuando al cabo del gol barcelonés que hizo funcionar al marcador por primera vez, un balón de ese once dió en el palo y no entró. Se impuso el coraje a una técnica falta de velocidad y en el último minuto llegó el gol salvador de Sánchez, premio al equipo que se batió mucho tiempo con diez hombres por la lesión del defensa Cástulo. Y con esta bien ganada victoria, el Gijón ha encarrilado una Liga que con el triunfo de su adversario de ayer se le habría puesto más que difícil.

Apúntenla ustedes, que como esta jornada no se dará otra en la vida. Nada menos que seis empates se produjeron en los ocho partidos celebrados y aun en los dos que triunfaron los equipos caseros a punto debió estar que también quedaran en igualdad, puesto que ambas victorias lo fueron por la diferencia mínima.
El singularísimo caso—que pasará a la historia como hecho verdaderamente extraño—habrá hecho poca gracia a los bofetistas que razonan antes de poner los números o lo que no es número en los papelitos «quebrantacabezas». De ahí que al escrutinio de los boletos de esta jornada se le espera ya con verdadera ansiedad para ver si hubo alguno que se quedó dormido poniendo empates y más empates en alguno de esos minúsculos papelitos que pueden convertirse en muchos de esos otros tan ansiados por el que más es el que menos. Que el dinerito... es el dinerito.

También tardaron en llegar en Sarriá los dos goles del Español, pero aquí no estuvo el daño en el cerrojo—el que a hierro mata...—del Zaragoza, para el que Riera es formidable elemento. Hizo el equipo donostiarra lo que con él hacen cuando emplea el sistema del que hubo que darle patente de exclusividad, abrir el juego por las alas, pero dicho contracerrojo tardó en dar resultado.
También tardaron en llegar en Sarriá los dos goles del Español, pero aquí no estuvo el daño en el cerrojo—el que a hierro mata...—del Zaragoza, para el que Riera es formidable elemento. Hizo el equipo donostiarra lo que con él hacen cuando emplea el sistema del que hubo que darle patente de exclusividad, abrir el juego por las alas, pero dicho contracerrojo tardó en dar resultado.

Seis empates en los ocho partidos del primer grupo de la Segunda División

Es legítima y por el momento no infundada esa aspiración del Español, como lo son también las que tienen el Valencia, Sevilla y algunos más. Pero como no se le olvide jugar al Atlético de Madrid—ya hubo un herrero que a fuerza de machacar se le olvidó el oficio—, el título y diez más que hubiera para el serán. Ayer, sin Carlson, jugó con más sapiencia que el sabio Merlin, con más precisión que un ciclón y con una precisión que vuelve loco a cualquiera que se proponga desbaratarla. Está irresistible este equipo y aunque otros pasan también por buen momento—el Valencia hizo ayer un gran partido, a pesar de que el césped de Mestalla estaba blando y resbaladizo a causa de la lluvia—, repetimos que campeón habemos de no surgir algo extraordinario.

El Córdoba y Plus Ultra vencieron en Granada y Cartagena

De nuevo ha vuelto a caer el Cartagena en su campo. De que no le durara la alegría por el triunfo en el terreno del Levante, se ha encargado el Plus Ultra, que hasta ahora no había dado señales de vida, y es bueno que las empiece a dar, porque aun está en la tabla con un negativo.
En cambio el Córdoba ha pasado a tener uno de los positivos por su triunfo de ayer en Los Cármenes, triunfo holgado que revela la flojedad del Granada.
También el Murcia se llevó un punto de Alicante. Empató con el Hércules y esto ha situado a los de la huerta en buena posición para poder subir hasta escalar esos codiciados primeros puestos de la tabla, el primero de los cuales le ocupa hoy el Málaga, en esta jornada claro vencedor del Alicante y no como el Alcoyano, que apenas si pudo con el Levante, al que casi triplicaba en puntuación antes del partido.
En los encuentros de Salamanca y Valencia, victorias apuradillas, sin embargo de lo cual tiene mucho mérito la del Mestalla, porque el Mallorca posee más puntos positivos que nadie en este grupo. Deben estar bien los de las bellas islas, a juzgar por lo dicho y por el cinco a cero del Balears al Linense.

FUTBOL EXTRANJERO

Dinamarca venció a Suecia por 3-1
Copenhague.—El equipo internacional de fútbol de Dinamarca ha dado una gran sorpresa al vencer por 3 a 1 al conjunto sueco, en partido celebrado en esta capital ante más de 50.000 espectadores.

CAMPEONATO CICLISTA DE ESPAÑA POR REGIONES

Venció el equipo catalán con una gran ventaja
Madrid, 22.—Ayer se celebró en el circuito de las Perdices, con 12 vueltas al mismo y un recorrido total de 145,200 kilómetros, El Campeonato Nacional de Ciclismo por Regiones.
A las nueve de la mañana dió comienzo la prueba, que presenció numeroso público, dándose la salida a varios equipos en la siguiente orden: Levante (Navarro-Jarque-Castilla), Castilla (Guzmán-García-Bruc), Aragón (Escolano-Laboz-Corral), Cataluña (Serres-Massip-Vidal-Porcar), Cantabria (San Emeterio-García-Cruz) y Vizcaya (Lorofo-Aguirrezabal-Morales).
La carrera constituyó un éxito para los corredores catalanes, que desde el comienzo de la misma tomaron ventaja sobre los restantes equipos, llegando al final de la misma una ventaja de más de dos minutos de diferencia al equipo castellano, su inmediato seguidor. En las 12 vueltas siguientes el conjunto catalán, que hizo el recorrido en un tiempo de 7 horas 53 minutos y 6 segundos, a una media hora de 37,500 kilómetros.

HIPISMO

Francia ganó la Copa de las Naciones
Ginebra.—Francia se ha adjudicado la Copa de las Naciones del Campeonato Hipico Internacional celebrado en Ginebra, clasificándose a continuación Italia, Suiza, España, Irlanda, Suecia e Irlanda.

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

Primera División											2.ª División (1.º grupo)											2.ª División (2.º grupo)																																																																																																																																																																																																																																																									
J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.																																																																																																																																																																																																																																																											
Gijón, 3; Barcelona, 2.	Real Sociedad, 2; Zaragoza, 0.	Valladolid, 2; Real Madrid, 1.	Valencia, 7; Celta, 2.	Atlético de Madrid, 7; Santander, 2.	Atlético de Bilbao, 2; Sevilla, 0.	España, 2; Las Palmas, 0.	Coruña, 2; Atlético de Tetuán, 3.	Caudal, 1; Tarragona, 1.	Alavés, 2; Baracaldo, 2.	Logroñés, 2; Lucense, 1.	Torrelavega, 1; Ferrol, 1.	Huesca, 1; Lérida, 1.	Sabadell, 2; Badalona, 1.	Son Andrés, 1; Osasuna, 1.	Orenana, 1; Oviedo, 1.	Granada, 1; Córdoba, 3.	Hércules, 1; Murcia, 1.	Salamanca, 1; Melilla, 0.	Mestalla, 2; Mallorca, 1.	Alcoyano, 1; Levante, 0.	Cartagena, 2; Plus Ultra, 3.	Málaga, 3; Alicante, 0.	Atlético de Baleares, 5; Linense, 0.																																																																																																																																																																																																																																																								
At. de Madrid ...	Valencia ...	España ...	At. de Bilbao ...	Sevilla ...	Valladolid ...	Real Madrid ...	Santander ...	Coruña ...	Barcelona ...	Gijón ...	Zaragoza ...	Real Sociedad ...	At. de Tetuán ...	Celta ...	Las Palmas ...	Sabadell ...	Logroñés ...	Baracaldo ...	Osasuna ...	Oviedo ...	Badalona ...	Ferrol ...	San Andrés ...	Orenana ...	Málaga ...	Alcoyano ...	Mallorca ...	Mestalla ...	Salamanca ...	At. de Baleares ...	Murcia ...	Hércules ...	Alicante ...	Melilla ...	Córdoba ...	Granada ...	Plus Ultra ...	Linense ...	Levante ...	Cartagena ...																																																																																																																																																																																																																																							
7	6	1	0	24	6	13	+ 5	7	6	0	1	19	7	12	+ 2	7	5	1	1	17	8	11	+ 3	7	4	1	2	18	9	9	+ 3	7	3	2	2	14	7	8	+ 2	7	3	2	2	9	7	8	+ 2	7	2	3	2	15	10	7	- 1	7	2	3	2	16	12	7	+ 1	7	3	1	3	14	13	7	+ 1	7	3	1	3	18	19	7	+ 1	7	1	4	2	8	11	6	- 2	7	1	4	2	7	11	6	- 2	7	1	4	2	7	11	6	- 2	7	2	1	4	8	15	5	- 1	7	2	0	5	14	15	4	- 4	7	2	0	5	11	20	4	- 2	7	1	1	5	14	24	3	- 3	7	1	1	5	9	21	3	- 3	7	6	0	1	19	7	12	+ 2	7	5	1	1	17	8	11	+ 3	7	4	1	2	18	9	9	+ 3	7	3	2	2	14	7	8	+ 2	7	3	2	2	9	7	8	+ 2	7	2	3	2	15	10	7	- 1	7	2	3	2	16	12	7	+ 1	7	3	1	3	14	13	7	+ 1	7	3	1	3	18	19	7	+ 1	7	1	4	2	8	11	6	- 2	7	1	4	2	7	11	6	- 2	7	2	1	4	8	15	5	- 1	7	2	0	5	14	15	4	- 4	7	2	0	5	11	20	4	- 2	7	1	1	5	14	24	3	- 3	7	1	1	5	9	21	3	- 3

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS
ENVIOS POR CORREO A DOMICILIO
PIDA CATALOGO GRATIS
FABRICAS SUIZAS REUNIDAS
HERNANI I GUIPUZCOA

Tropas británicas han sido tiroteadas en Port Said

(Viene de la página 6)

EL GOBIERNO EGIPCIO RECHAZA LA NOTA BRITANICA

El Cairo, 21.—El Gobierno egipcio ha decidido rechazar la nota británica del viernes, según la cual las tropas inglesas tuvieron que intervenir por no haber sido capaz la autoridad civil egipcia de dominar los desórdenes en Ismailia y Port-Said, declara un portavoz oficial.

Los periódicos de hoy dan la fotografía de una inscripción mural que se reproduce en numerosos puntos de la ciudad: «Cochinos ingleses, fuera de nuestro país!».—Efe.

Ataque a las tropas inglesas

Londres, 21.—El Ministerio británico de la Guerra anuncia que ha recibido noticias del Cuartel General de las tropas británicas en Egipto que dicen que ayer tarde, en Port Said, las fuerzas británicas encontraron multitudes egipcias cerca del Casino Palace. «Dieron la vuelta a sus vehículos para evitar incidentes, pero se les tiroteó desde el campo egipcio con pequeñas armas, incluyendo posiblemente armas automáticas. Las fuerzas británicas no tuvieron bajas ni daños.»—Efe.

Alboroto en un cine

El Cairo, 21.—El gobernador egipcio de la zona del Canal, Abdel Hadi Gazhali bey, ha dirigido al comandante británico en Port Said, teniente coronel Tilly, una nota haciéndole responsable de cualquier futuro incidente derivado de la conducción de los vehículos de su ejército en forma provocativa.

Por lo demás, Port Said está en completa calma. El último incidente fue una manifestación de los espectadores del cine Rivoli contra la proyección de la película norteamericana «War Path». Los espectadores dieron gritos de «Fuera los británicos!» y la Policía desalojó el local sin violencia.—Efe.

Lo que dice Acheson

Washington, 22 (1 t).—El secretario de Estado, Dean Acheson, dijo anoche en un programa de televisión, que el Gobierno egipcio no puede «danzar por la borda sus obligaciones internacionales». Agregó que todavía conserva esperanzas de que Egipto se una al propuesto pacto de defensa del Oriente Medio, lo que no sólo ayudará al arreglo de la disputa con Inglaterra, sino que pondrá base más fuerte a la defensa de toda la región citada.—Efe.

Excmo. Ayuntamiento de Segovia

El día 13 de Noviembre próximo y hora de las doce, tendrá lugar en la Casa Consistorial de este Municipio el acto de segunda subasta de un solar de 1.342,61 m², sito en esta ciudad y su plaza de Colmenares, colindante con la residencia de los Padres Jesuitas, bajo el tipo de licitación de 181.252,35 pesetas.

La fianza provisional establecida es la de 1.000 pesetas.

El plazo de admisión de proposiciones finalizará a las trece horas del día 12 de igual mes.

Los pliegos de condiciones se encuentran de manifiesto en la Secretaría municipal.

El anuncio de esta subasta aparece publicado en los BB. OO. del Estado y Provincia de los días 17 y 15 de los corrientes, respectivamente.

Segovia, 20 de Octubre de 1951.

El alcalde, Jesús M. de Yraola.

Nuevos brotes de manifestaciones en El Cairo

El Cairo, 22 (1 t).—A última hora del domingo hubo en El Cairo nuevos brotes de manifestaciones. Desfilaron por las calles principales grupos de estudiantes y obreros dando gritos antibritánicos.—Efe.

Parece inminente...

(Viene de la página 1)

Agrega que el Gobierno redactó una urgente nota de protesta que ha sido entregada en la embajada británica, contra el supuesto ataque británico en Port Said, que el Gobierno considera como «una flagrante violación de la soberanía egipcia.»—Efe.

Los egipcios se niegan a dar pilotos para los barcos ingleses

El Cairo, 22 (4 t).—En Suez se teme que las tropas inglesas ocupen la ciudad como resultado de la negativa de los egipcios de dar pilotos para seis barcos que llevan suministros militares británicos. Los funcionarios egipcios pidieron a los ingleses que pagaran los derechos de Aduanas y estancia en el puerto, al cancelarse las facilidades concedidas por el Tratado Angloegipcio. Las autoridades portuarias se negaron a ceder pilotos para conducir los seis barcos, y un portavoz militar inglés ha declarado que continúan llegando refuerzos a la zona del Canal. No se han producido choques entre soldados ingleses y las fuerzas que van llegando. Fuerzas fronterizas egipcias ocupan Port Tefuik y Ataka, dos estaciones ferroviarias a las que no han llegado aún los ingleses, a última hora de la mañana.—Efe.

PUENTE AEREO ENTRE INGLATERRA Y EL CANAL DE SUEZ

Londres, 22 (5 t).—El ministro del Aire informa que por medio del «puente aéreo», ya en funcionamiento, entre Inglaterra y la zona del canal de Suez, se han llevado a esta última dos escuadrones y serán enviadas más fuerzas. Han sido mandados al Oriente Medio más aparatos de las reservas aéreas de Gran Bretaña, que serán utilizados para envío de refuerzos desde las bases marítimas del Mediterráneo a la zona del Canal.—Efe.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA D.ª Antonia Rivera Sacristán

Viuda de Restituto Gutiérrez Que falleció en Segovia el 22 de Octubre de 1950 A los 60 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Su desconsolada madre doña María de las Mercedes Sacristán; hijos José Luis; Sor María de las Mercedes (Religiosa de la Caridad), Antonia, Gonzalo, María Cruz y Ascensión Gutiérrez Rivera; hija política doña Agustina Sánchez; nietas María de las Mercedes y María Luisa; hermanas, hermanos políticos y demás familia.

Agradecerán la asistencia al funeral que se oficiará mañana, día 23, a las nueve y media, en la parroquia de la Santísima Trinidad, por el eterno descanso de su alma.



EL SEÑOR

Don Pedro Robledano Sancho

Corresponsal de «El Adelantado de Segovia» desde su fundación

Ha fallecido en La Losa hoy 22 de Octubre de 1951

a los 78 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Justina, don Saturio, doña Araceli, doña Aurea y doña Emilia Robledano Sanz; hijos políticos don Domingo Pérez, doña Julia Muñoz, don Pablo Pérez, don Isidro Arribas y don Nazario Muñoz; hermanas doña Faliciana (ausente) y doña Atanasia Robledano; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana martes, 23, a las diez, desde la casa mortuoria al cementerio de dicho pueblo, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

Corrida pro mausoleo a «Manolete» en Córdoba

El duque de Pínohermoso, seis matadores españoles y cuatro mejicanos lidiaron once toros

Hubo profusión de corte de orejas y Carlos Arruza salió en hombros

Córdoba, 21.—Con lleno completo se ha celebrado la corrida pro mausoleo a Manolete. Presidió el alcalde de Córdoba D. Alfonso Cruz Conde, asesorado por el ex rejoneador don Alvaro Domecq y ex matador de toros Machaquito. La plaza estaba adornada con banderas españolas y mejicanas y guirnalda. El paseíllo empezó con las presidentas en coches enjaezados a la andaluza; detrás los alguacillos, el duque de Pínohermoso y los diez matadores con sus cuadrillas. Montera en mano todos se situaron frente a la presidencia, y el académico Federico García Sánchez dedicó un lírico brindis a la memoria de Manolete.

El duque de Pínohermoso rejoneó brillantemente un toro de su ganadería, de José de la Cova, lo muleteó y mató bien Gitanillo de Triana, que cortó una oreja.

Al segundo, de Bartolomé, le hizo una superior faena y lo mató de un pinchazo y una estocada Arruza, a quien se le concedieron las dos orejas y el rabo.

Parrita lidió y mató muy bien al tercero, de Galache, y le cortó las dos orejas y el rabo.

Con el cuarto, de Sánchez Cobaleda, se las entendió brillantemente Capetillo que, a su vez, cortó las dos orejas y el rabo.

Martorell le cortó una oreja al 5.º, de Alipio Pérez.

Jorge Medina estuvo muy valiente con el sexto, de Clairac, que no se prestaba a lucimiento, y tué ovacionado.

Al séptimo, del conde de la Corte, le sacó una superior faena Calerito, lo mató de una estocada y cortó las dos orejas y el rabo.

También Aparicio estuvo superior en el octavo, de Marceliano Rodríguez, y le cortó las dos orejas y el rabo. Aparicio sacó a los medios a todos los matadores y subalternos, y el público les hizo dar la vuelta al ruedo entre una gran ovación.

El noveno, de Juan Belmonte, no facilitaba las filigranas, y Liceaga estuvo muy valiente, por lo que fué ovacionado.

El décimo fué de Arruza, y lo lidió bien al principio y regularmente después Lagartijo.

Arruza fué sacado en hombros.

Por inclemencia del tiempo se suspendió la corrida de Barcelona Barcelona, 21.—A causa de la in-

clendencia del tiempo se ha suspendido la corrida que debía celebrarse en la plaza Monumental, con toros del conde de la Corte y Urquijo, para Mario Cabré, Luis Miguel Dominguín y Antonio Ordóñez.

Ultima novillada de la temporada en Madrid

Madrid, 21.—En la plaza Monumental se celebró la última corrida de la temporada. Se lidiaron seis novillos de Ignacio Rodríguez Santán, bien presentados, bravos y nobles.

«Morenito de Córdoba», en el primero, ovación, petición de oreja, vuelta y salida. El segundo le empuñó y volteó al dar un natural y, después de una estocada un poco caída, pasó a la enfermería, donde le fué llevada la oreja que le fué concedida por petición unánime. Al acabar la lidia del quinto novillo, salió de la enfermería «Morenito», y el público le hizo dar la vuelta al ruedo. Al acabar la corrida salió en hombros.

José Cano está verde con la capa, muleta y estoque. En el primero oyó pitos. En el segundo pinchó tres veces e intentó otras veinte el descabello. Oyó dos avisos.

Fernando López, voluntarioso en el primero. En el segundo escuchó aplausos.

Presenció al corrida desde el palco municipal el gran maestro de la Orden de Malta, príncipe Chigi, al que «Morenito de Córdoba» brindó la muerte de su segundo novillo.—Cifra.

RADIO PHILIPS

Distribuidor exclusivo: **AUTO-INDUSTRIAS MARTIN**

Azoguejo, 9 (Edificio Columbia)

PUBLICIDAD RACES

Guía médica Odontólogos Y Clínicas

JUAN LAA INFANTE
Enfermedades de la piel y venéreas
Consulta diaria de 12 a 2 y de 5 a 7
Leopoldo Moreno, 12, 1.º Segovia
Teléfono 1951

L. LEON
Especialista en garganta, nariz y oídos, del Hospital de San Carlos, de Madrid
Consulta los jueves, de 11 a 2
Juan Bravo, 2 Teléfono 1600

LUIS F. JARDON
Director por oposición del Dispensario Antituberculoso
Pulmón y corazón
Rayos X
Consulta: Martes, miércoles, jueves y viernes, de 12 a 2 y de 4 a 6, en San Clemente, 7, 2.º, derecha

SEGUNDO JIMENEZ GONZALEZ
Partos, Enfermedades de matriz
Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 6
Carretera La Granja, 12, pral, izqda. Segovia

FLORENTINO G. ALVARO
Médico-Dentista
Profesor A. de la Escuela de Estomatología de Madrid
Consulta los jueves, de 11 a 2 y de 3 a 6
Clínica Romero.—Cervantes, 30

DR. ESCUDERO VALVERDE
Nerviosos y mentales
Jefe de Higiene Mental I. P. S. Segovia. Director de la Clínica Psiquiátrica Militar de Ciempozuelos
Consulta en Segovia: Jueves, de 12 a 2. Infanta Isabel, 16 y 18.

CANDIDO GARCIA MARTIN
Del Hospital de San Juan de Dios. Jefe del Laboratorio y Clínica de Dermatología del Hospital Militar
Piel, sangre y sexuales
Consulta diaria (excepto martes) de 12 a 2 y de 6 a 8
Azoguejo, 1.—Telf. 1465. Segovia

MARIANO ROMERO
Especialista en enfermedades de la piel, venéreo, sífilis y hernias
Aparatos NOTTON para contención de hernias. Consulta diaria. Cervantes, núm. 30, Segovia. Teléfono 1437

D. VIDAECHEA
Médico-Oculista
del Hospital. Oftalmólogo del Estado por oposición
Colón, 5
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
Teléf: Clínica, 2049. Domicilio, 1302

A. DEL CANIZO SUAREZ
Garganta, nariz y oídos
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, 4. Telf. 2034. Segovia

JUAN DEL CANIZO
Médico
Medicina interna. Rayos X
Consulta de 10 a 12 y de 6 a 8
Muerte y Vida, 4

M. NIÑO-DENTISTA
Consulta en Segovia: Miércoles y jueves, Plaza de Franco, 6
En Madrid: Lista, 37. Telf. 264119

B. BARAHONA
Médico oculista
Diplomado del Instituto Oftálmico Nacional. Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6. Plaza de los Huertos, 3
Teléfono 1746

Clínica de Maternidad Santa Agueda
J. USEROS CASAS
Médico jefe de la Maternidad Provincial. Maternólogo del Estado y del I. N. P. Tocólogo municipal
Especialista en partos y enfermedades de la mujer
Consulta de doce a una
San Martín, 1, Segovia. Tel 1669

Clínica del Perpetuo Socorro
D. JUAN BARRIOS BERMEJO
Cirujía general. Rayos X. Riñón. Vejiga. Próstata
José Zorrilla, número 24
Consulta: de 11 a 2

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL
Consulta diaria de doce y media a una y media y de cuatro a seis
San Francisco, 23 Segovia Teléfono 2088

El ministro secretario general inaugura en León diversas obras

(Viene de la página 6)

nas de nuestro Caudillo. «Habitados, como estamos, a las muchas realizaciones del Movimiento, no valoramos ya su importancia y hemos olvidado que antes la simple colocación de una primera piedra era bastante para justificar, y aun propagar, una política caciquil y nefasta, mientras que ahora, la colocación de muchas últimas piedras, la inauguración de cientos y cientos de obras, lo consideramos nosotros como un deber sin importancia, y nuestros enemigos lo callan y lo silencian, entre un bosque de ofrecimientos, que casi siempre solían coincidir con la campaña electoral; los españoles tenemos que ir abriéndonos paso para encontrar la realidad de una pequeña fuente, un camino o una mínima realidad concreta y tangible; ahora no venimos a ofrecer, venimos a dar, pero no esas pequeñas obras que bastaban a los resignados españoles de entonces, sino para entregar una serie inmensa de obras y realizaciones que parecen poco a los justamente exigentes españoles de ahora.»

Agregó que ésta es la mejor demostración de cómo ha cambiado la

mentalidad y la concepción de la política española, por obra y gracia de nuestro Movimiento. Alaba la nueva etapa que se abre, en la que no hemos de aflojar nuestra acción. «Por eso nosotros tenemos que permanecer más fieles a la línea esencial de nuestro sistema doctrinal y político.»

«Vosotros, camaradas—agregó—tened en cuenta que pase lo que pase, toda esa doctrina, toda esa manera de ser y entender la vida, el falangismo representa, está ya en la esencia de nuestra política y política.»

Inauguración de un preventivo para hijos de mineros

Terminado este acto, el ministro le séquito se trasladaron al preventivo para hijos de mineros, constituido por la Mutualidad Laboral de Carbones de la cuenca noroccidental de España, con la colaboración y ayuda de la Obra Social de la Falange y Comisaría Nacional del Partido preventivo se denominará «José Antonio Girón». El obispo bendijo dependencias de este gran edificio.

Financiera Nacional de Seguros y Reaseguros

COMPANIA ANONIMA ESPAÑOLA

Capital suscrito: Ptas. 20.000.000
Capital desembolsado: Ptas. 12.500.000
Domicilio social: BARCELONA, Ausias March, 13 (edificio de propiedad)
Teléfono 22-86-68. Dirección telegráfica: FINASYR
Delegado en Segovia: Don IGNACIO GONZALEZ MURILLO
Santo Domingo, 3, principal.
(Autorizado por la DIRECCION GENERAL DE SEGUROS: 31 de Marzo de 1950)

Asignación definitiva de cien millones de dólares a España

(Viene de la página 6)

discurso por radio desde Madrid, las consideraciones militares deben privar sobre nuestras opiniones políticas. Dada la clase de mundo en que vivimos, es un hecho que ha de ser reconocido, añade el periódico. Y si Roosevelt se ha persuadido de que hay que aceptar este punto de vista, existen probabilidades de que también sea capaz de convencer a otros.

Comentario favorable del «New York Post»

Nueva York, 20.—El diario izquierdista «New York Post» dice en un comentario que el régimen del general Franco continúa teniendo más éxito en sus solicitudes a los norteamericanos. Lo afirma refiriéndose a las manifestaciones del miembro demócrata de la Cámara de Representantes, Franklin D. Roosevelt (hijo), en el sentido de que Franco ha creado la estabilidad en España y que los Estados Unidos

Seis marineros arrebatados de la cubierta de un barco inglés por golpes de mar

Londres, 22 (6 t).—Seis marineros han desaparecido del buque británico «Pandora», que lucha con el tifón en la costa noroeste de Inglaterra. «Pandora», de 203 toneladas, ha recibido mensajes de socorro diciéndole que necesitaba urgentemente un bote salvavidas. El buque «Gripfast» trató de recoger a los seis hombres que habían sido lanzados por la borda a las frías aguas. Sin embargo, el «Gripfast» ha perdido contacto antes de poder salvar a los seis marineros.—Efe.

Autobuses a la feria de las Berlangas

El jueves, día 25, saldrá un autobús de Abades, a las 7.45, regresando en el mismo día con el itinerario siguiente: Martín Miguel, Garcillán, Marazuela, Sangarcía, Etreros, Cobos de Segovia, Bercial, Muñopedro y Labajos. También saldrá otro autobús de Hoyuelos a la misma hora, con en años anteriores.

A DIAZOS
Y AL CONTADO
RELOJES SUIZOS
CRONOGRAFOS

ENVIOS POR CORREO
PIDA CATALOGO GRATIS
INDUSTRIAL SUIZA
PARTAMENTO C/EL PASO 69 7AMONA

VISITE nuestra exposición de coronas oficiales en flores diversas y variedad de colores y tamaños.
Coronas de porcelana
San Alfonso Rodríguez, 9
Frente al Instituto de Enseñanza Media
Pompas Fúnebres Santa Teresa

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA
TAQUIGRAFIA ORTOGRAFIA

ACADEMIA CCC

PIDA FOLLETO GRATIS

APART 108 SAN SEBASTIAN

AGRICULTURA Y GANADERIA

EL TIEMPO Y LOS CAMPOS

Se ha generalizado la sementera

Las provincias castellanoleonesas son las más adelantadas, y en ellas hay ya incluso mucho trigo nacido

Grandes zonas de las provincias castellanoleonesas presentan ya sus campos hermosamente matizados de verde. La sementera se realizó tempranamente, con buen tiempo y ambiente favorable, y la germinación se ha realizado en felices condiciones, tanto, que hay incluso mucho trigo nacido. Bien es cierto que los labradores castellanos no se han visto agobiados por las faenas de la vendimia que, como decimos en la crónica correspondiente a este último tema, viene tan retrasada que en bastantes comarcas de esa región del Duero quizá concluya la siembra coincidiendo con el momento de iniciar la recolección de la uva, o quedará para entonces poca semilla por distribuir. Una sola excepción hay hasta el momento de redactar esta impresión, quedando localizada en las tierras burgalesas del Arlanzón, donde por la falta de lluvia se efectúan con mucho retraso aquellos trabajos, pero como el tiempo también allí se ha hecho húmedo, es de esperar que en el transcurso del presente mes aquellos animosos y ya impacientes agricultores puedan recuperar las jornadas perdidas.

En Extremadura la sementera se lleva a cabo en perfectas condiciones, lo mismo que en Andalucía. Concluida la vendimia, se concentra ahora toda la atención del agro en imprimir el mayor ritmo a aquella tarea, y en las demás regiones en donde la recolección de la uva no ha terminado, se alterna el esfuerzo entre el viñedo y la tierra de pan llevar, pues conviene no desaprovechar la actual favorable climatología ni la suavidad que brinda el suelo para establecer sobre él los fundamentos más esperanzadores de la próxima cosecha.

En tierras manchegas también se avanza mucho en la siembra, que en gran parte había quedado interrumpida para dar paso a la vendimia. Por cierto que las siembras de Septiembre han nacido vigorosamente y se desarrollan en condiciones inmejorables, hasta el punto de que las plantas de algunos rodales tienen un palmo de altura.

Mientras tanto, allá en el Norte, llegan a buen fin las cosechas de maíz y de púdas, entre ratos de sol, momentos de lluvia y períodos de cielo nublado y en calma. El despiece del maíz para facilitar la madurez de la mazorca puede darse por concluido, y todo permite esperar que las dos producciones citadas serán tan espléndidas como venimos pronosticando.

Un laborioso hormiguero humano es actualmente el campo español, al que parece haber infundido nuevos

Ha terminado la vendimia en gran parte de la mitad meridional del país

Apenas ha comenzado en la cuenca del Duero

PERDIDA DE GRADUACION DE LA UVA, POR LAS LLUVIAS

Particularmente en las provincias castellanoleonesas se ha retrasado, más aún de lo que se había previsto, el momento de comenzar la vendimia. Por lo general la maduración de la uva es muy lenta, e incluso se desconfiaba de que en algunas zonas se logre. Quiere esto decir que hemos de seguir añadiendo contratiempos a los que en crónicas anteriores dejamos consignados, e insistir en que es la provincia de Segovia la más desafortunada entre todas las de la antedicha región. No obstante, creemos fundamentadamente que en definitiva no sufrirá alteración la producción prevista hace dos semanas, puesto que las lluvias que frecuentemente vienen registrándose desde mediados de Septiembre han facilitado el desarrollo del fruto, aumentando la producción de mosto en otras regiones, e incluso en las comarcas más sanecadas de la del Duero, si bien ello ha sido en detrimento de la graduación. En las zonas de Montilla y Moriles, por ejemplo, se llegó a la mitad de la vendimia con rendimiento de 18 grados, y se ha terminado con 17. En cambio, el volumen de producción de esos famosos viñedos supera en un 15 a un 20 por 100 al del año pasado. Por la misma razón, en la comarca jienense de Lopera la graduación ha perdido un grado—de 14 a 13—también a causa de las precipitaciones acu-

sas registradas en el transcurso de la vendimia.

Tomando en consideración los factores favorables y adversos anotados anteriormente, entendemos que la cosecha de vino sigue girando en torno a los 17 millones de hectolitros.

La vendimia puede darse por concluida en la mayor parte de la mitad meridional de España, siendo la altiplanicie la que va más a la zaga, hasta el punto de que algunos de estas provincias—Ávila, Segovia, Valladolid—es posible que se ponga remate a la sementera antes de que nadie se ocupe en serio de vendimiar.

Se confirma ahora que en La Mancha hay zonas perjudicadas por los ventarrones del mes de Junio. El aspecto de los viñedos, incluso en el momento de la vendimia—se nos comunica desde la comarca de Alcázar de San Juan—, frondosos y de un exuberante verdor, permitía esperar que el perjuicio no fuese de consideración, pero ahora se afirma que representa el 50 por 100, aproximadamente, de la producción prevista. Pero el que no se contenta es porque que las cepas, en su mayor parte, estaban heridas de muerte por la sequía, y ahora se comprueba que se han salvado. Esta es la consideración que mueve a los viñadores a considerar aquel revés en la producción como un mal menor.

También se confirma que los viñedos navarros han sufrido una merma oscilante entre el 20 y el 30 por 100 por el «mildiu» y los pedricos, mientras que el «mildiu» desarrollado en algunas zonas catalanas no ha impedido que la cosecha de la región supere en cantidad a la de 1950, aunque por lo general también en este caso sea inferior la graduación de mosto.

En Extremadura, como en casi toda Andalucía, la cosecha es inmejorable, pero con el inconveniente de que la uva de mesa, por efecto de las continuas lluvias, «está blanda y aguanta poco», debido a lo cual su envío a otras provincias se efectúa aceleradamente con camiones, los cuales, en número considerable transportan el fruto a las provincias del Norte, Madrid y Valencia.

Los precios de la uva

En Andalucía ha oscilado el precio de la uva entre 2 y 2,50 pesetas el kilo.

En Extremadura, la de mesa se cotiza a 18 y 20 pesetas arroba, y la destinada a vinificación a 20-22.

En la comarca castellana de Me-

Continúa el mercado saturado de patatas, pero los precios se defienden heroicamente

Aumenta la oferta, por los propios cultivadores, a domicilio

La abundancia de mercancía y la caída de las cotizaciones, hacen que se utilice en cantidad considerable, este tubérculo, en la ceba del ganado porcino

Continúa saturado de mercancía el mercado patatero, y podríamos decir que éste se desborda por todos los ámbitos de las poblaciones de algunas comarcas. Como preveíamos, los cultivadores han vuelto a hacer acto de presencia en las calles, ofreciendo a grito pelado las patatas que transportan en carros o a lomos de pacientes jumentos.

No se nos tache de sentimentales si decimos que casi nos conmueve ese espectáculo. Calamos hondo en su significación de enlace con tiempos no muy lejanos todavía pero que se nos antojan ya de leyenda.

No tiene, pues, nada de particular, que en los distritos rurales se entablan diálogos como éste:

—Buena mujer. ¿Quiere comprarme este saco de patatas?

—Ya era hora de que os viésemos por aquí, indinos. Parecía como si os hubiese tragado la tierra. ¡Anda! Tú eres hijo de tío Gabino, de Cantaladrán. No te despintas.

—Sí, señora, sí. Mi padre murió hace ya quince años.

—Que Dios lo tenga en gloria. ¡Anda que no le tenía compradas yo arrobos de patatas! ¡Qué tiempos aquellos! Por dos pesetas vaciaba el costal de dos arrobos. Claro que era cuando mi Sebas trabajaba desde la salida a la puesta del sol por cinco reales «secos».

—Y cuando nosotros vendíamos a 70 reales la fanega de trigo, según la he oído a mi madre. Como usted ve, no hay que aferrarse a la idea de que «cualquiera tiempo pasado fué mejor».

—Te explicas bien, joven. ¿Eres estudiante?

—La he sido, pero me atasqué en la reválida, y aquí estoy.

—Bien, hijo, bien. ¿A cómo quieres por las patatas?

—A noventa céntimos el kilo.

—Por aquí pasaron ayer los de Cegullino y las dejaron a ochenta y cinco. A este precio te compro la carga.

—No, señora, que ya venga afinando.

—Otro vendrá que...

Una potente voz, al fondo de la calle, identificada después como de un «cegullinense» retrasado:

—¡Patatas a ochenta céntimos!

algunas partes, los precios se agarran heroicamente para no descender. Al objeto de impedir una super-saturación de mercancía, se recurre a diversos procedimientos, entre ellos el de utilizar la patata como complemento de la alimentación del ganado, en especial del cerdo cebón, pero la producción de aquella es de tanta consideración, que el alud patatero está al día. Por otra parte, esa utilización de dicho tubérculo, practicada normalmente en cualquier época, representa una reducción del consumo de gramíneas de pienso, con lo cual habrá mayores disponibilidades de éstas.

En unas partes, los precios de la patata se hallan en cierta manera estabilizados, mientras que en otras no hay modo de conter su descenso. Veamos las cotizaciones que regían, a mediados de Octubre, en diversas zonas:

Córdoba.—A 1,80 pesetas el kilo, en plaza.

Ubeda.—Firmes a 1,75.

Alava.—Mucha abundancia, con tendencia a la baja. A 0,80 y 1 peseta al por mayor, y a 1,15 en el mercado.

Ávila.—Venta en el comercio, a 1,20-1,35, con tendencia a la baja.

Alcázar de San Juan.—La patata producida en esta comarca se vende a 2,25 y la levantina a 1,50.

Medina del Campo.—Se vende en este mercado a 0,80 y a 1 peseta.

Torrelavega.—Al por mayor se compran a 0,70-0,75, y a 0,90 y a 1 peseta en el comercio.

Toledo.—Precio estable de 1,50 pesetas, en el comercio. Los hortelanos la ofrecen a 1 peseta en la vía pública.

Segovia.—En la Cooperativa «San Frutos», a una peseta. En plaza, a 1,20-1,30.

Pese a todo, la verdad es que, en

Siguen bajando de los sistemas montañosos los rebaños trashumantes

A finales de este mes comenzará la paridera lanar en las zonas del Sur

Está asegurada una gran otoñada de pastos, casi con carácter general

Desde los sistemas centrales siguen descendiendo, con dirección a sus cuarteles de invierno en el Medio, los rebaños merinos trashumantes, verificándose ya la retirada tanto por cañada como por ferrocarril, pues el tiempo se muestra inseguro y hay que «quemar» etapas en la marcha. También ha empezado a abandonar las crestas pirenaicas el ganado ovino de Aragón y Cataluña, quedando únicamente, a fines de cebo, en régimen de estabulación mixta, hasta un poco más adelante, los carneros seleccionados.

En todas las provincias del Norte el estado de los pastos es verdaderamente excepcionales, hasta el punto de que la producción láctea es hoy tan importante como en plena primavera, por lo cual las fábricas transformadoras trabajan a pleno rendimiento.

Lo mismo en la cuenca del Ebro que en la del Duero, la abundancia de hierba corresponde a las otoñadas grandes. Únicamente podríamos consignar una excepción correspondiente a las tierras bañadas por el Arlanzón, en la provincia de Burgos, sobre las cuales ha caído poca lluvia—hasta ahora, debido a lo cual la brotación del pasto es débil.

Por lo general, la ganadería pasa por un momento espléndido. «Los rebaños—se nos comunica desde la provincia de Ávila—, tienen más vigor y se hallan en mejor estado de carne que en la primavera, hasta el punto de que no deja de registrarse tal cual muerte, que se atribuye al exceso de alimentación herbácea».

En la provincia de Segovia existen zonas, observadas por nosotros a efectos de comparación, en las que

actualmente la hierba en prados naturales alcanza el mismo desarrollo que en Mayo, cuando la primavera evolucionó climatológicamente, con normalidad. Poco más o menos, esta es la estampa que podríamos hacer extensiva a todas las provincias castellanoleonesas, castellanas y aragonesas.

Penetrando en tierras de Castilla la Nueva, el panorama es idéntico, con mejoría visible a medida que descendemos desde Guadalajara hacia el Sur. Nos interesa, en especial, la situación de La Mancha, y ya en su línea divisoria percibimos optimistas impresiones. «Todo marcha bien». El informe nos conforta porque allí empieza lo que podríamos denominar «campamento general de invierno» de la raza lanar trashumante». Alcanzamos el famoso Valle de Alcudia, en la parte meridional de Ciudad Real, y también allí la situación es excelente, con visibles muestras de paridera precoz, que se espera comience a fines del mes en curso, generalizándose, sin transición, por toda la mitad Sur de España.

Nos desviamos hacia Occidente para penetrar en Extremadura por la rica región ganadera de la Serena, y allí encontramos también a la ganadería en excelentes condiciones, permitiéndose los ganaderos el lujo de declarar «intocables» las dehesas hasta Noviembre, para cuyo mes se espera que estén magníficamente empastizadas. Mientras tanto, el ganado pace en los viñedos y otros parajes después del buen aprovechamiento que ha hecho de la rastrajería. Atravesamos la región extremeña, recogiendo en todas partes excelentes impresiones, y desembocamos en Andalucía, en donde la riqueza pecuaria disfruta de una situación análoga a la de la región que acabamos de abandonar, y hasta en Jaén, que participa de las características climatológicas de la meseta, presenta verdes pastos, que prosperan muy bien merced a las lluvias de Septiembre y a las que ha caído durante los días transcurridos del presente mes.

Es posible que la cosecha oleícola bata el "record" de la última década

El fruto es abundante, gordo y sano

Parece estar asegurado con las lluvias de Septiembre

Desde el momento de la brotación de la aceituna estaba prevista una cosecha excepcional si el tiempo seguía mostrándose favorable y no se registraban las plagas que, con relativa frecuencia, asuelan los olivares. Ya al comenzar el verano las impresiones eran francamente lisonjeras, hasta el punto de que en grandes zonas de Andalucía se señalaba el peligro de que llegaran a desgajarse ramas de los olivos bajo el peso de la oliva, y después, avanzado el estío, seguimos recibiendo informes que abundaban en aquellas impresiones. En algunas partes, y en cuanto ello ha resultado posible, las ramas más cargadas, y más en riesgo de troncharse, han sido apuntaladas.

También las noticias de Extremadura eran optimistas, en el más alto grado, por aquellos meses, pero desafortunadamente momentos de justificada alarma debido a que se caía bastante de la aceituna, lo que hizo que se abriese el temor de que se malograra la cosecha. Por fortuna, esa caída de la aceituna se contuvo, y como con posterioridad la evolución de los olivares tiene la promesa de buena cosecha.

En las restantes regiones olivícolas las impresiones continúan siendo favorables, pues en realidad los efectos de las plagas son mínimos, de-

biendo atribuirse el daño mayor a los pedricos, centrándose éstos en tierras aragonesas; y a los vendavales del pasado mes de Septiembre, que también ocasionaron perjuicios en la zona de la sierra de Jaén; pero en cambio las lluvias generales han reportado considerables beneficios a la totalidad de la producción.

«Los propios olivicultores—se nos comunica desde la provincia de Córdoba—no encuentran palabras para ponderar la cosecha de aceituna que está a la vista, y que se considera asegurada con las abundantes lluvias septembrinas.»

De Jaén—hecha abstracción de la zona serrana antes aludida—las impresiones no desmerecen, comparadas con las cordobesas, y en general se habla de fruto gordo y sano.

La Mancha presenta, asimismo, buen olivar, ocurriendo lo propio en Toledo y demás provincias olivícolas de Castilla la Nueva; en Lérida y Tarragona, grandes productoras; en Gerona, Castellón, Valencia, Murcia, etc., etc., por todo lo cual no creemos aventurar mucho al afirmar que la producción oleícola de este año constituirá un «record» entre todas las de la última década, contando, claro está, con que no se registren grandes adversidades de orden meteorológico.

Continúa registrándose poca actividad en el mercado de los piensos, y hasta se acusa una marcada desorientación. Compradores y vendedores se mantienen en una actitud expectante, y es relativamente frecuente que las transacciones verificadas ayer, en principio, queden anuladas hoy. La tónica es, pues, de paralización, bien acusada y perfectamente definida en las Lonjas de Contratación de Productos Agrícolas, en bastantes de las cuales no se ha concluido operación alguna en las sesiones que llevan celebradas desde que abrieron sus puertas. Hay ofertas de venta y de compra, pero las pretensiones de entrambos sectores son mantenidas con inflexibilidad,

dina del Campo oscila la de vino entre 22,50 y 25 pesetas la arroba.

En cuanto a La Mancha, se ha registrado en Tomelloso el precio de 2,10; en Valdepeñas, de 2; en Alcázar-Manzanares, a 1,80-1,95. Todos los precios anteriores para uva blanca. La tinta, en casi todos los pueblos se paga igual o diez céntimos más cara, excepto en Valdepeñas, que se cotiza a 2,40-2,50, desde donde se desplazan a los distritos de la comarca camiones de gran tonelaje para transportar el fruto. Se justifica esa alta valoración por la especialidad del tinto embotellado y del famoso claret de dicha población, cuya buena aceptación en el mercado es proverbial.

De la provincia de Burgos informan que la uva propia se paga a 25-26 pesetas arroba, y la que se recibe de Cebreros (Ávila), a 31-32.

Galicia señala precio medio de 2,25; Aragón, de 2,10 a 2,35.

Mercado del vino

Se ha llegado a la nueva campaña por lo general con pocas existencias. Las últimas partidas manchegas se han liquidado a 21,50-22 pesetas grado y hectolitro. Quizá se deba a que las bodegas hayan quedado vacías el alto precio de la uva, pues se prevé que apenas el mosto de la nueva cosecha está en condiciones de ser lanzado al mercado, saldrá «zanbando» con cotización de 25 a 25 pesetas. He aquí una autorizada opinión:

—¿Qué opina usted de los precios de la uva; dos pesetas la blanca y 2,50 la tinta, que son los registrados en Valdepeñas?—hemos preguntado a un comisionista veterano en las lides vitícolas.

—Pues que son unos precios—replicó—como para que se asusten los que hacen vino, los que venden la uva y los que no hacen vino ni venden uva pero beben vino.

Córdoba.—Vinos corrientes de 11 grados, a 52 pesetas; de 11-12", a 59,60; de 12-13", a 66,60; de 13-14", a 80, y de 15", a 120, precios sostenidos.

Medina del Campo.—El vino blanco superior se cotiza alrededor de 60 pesetas la cántara.

Villafranca del Panadés.—Blanco de 11-12", a 24-24,50, grado y hectolitro; blanco nuevo, de 9-10", a 20-20,50; tinto, también nuevo, de igual graduación, a 19-19,50.

Priorato.—Vino tinto de 16-17", a 25,50.

Extremadura.—Blanco filtrado, de 23 a 23,50.

Zona Requena-Utiel.—Ofertas de vino nuevo a 18,50-19.

EL MERCADO de los PIENSOS REGISTRA poco MOVIMIENTO

Los sectores comprador y vendedor siguen en actitud expectante

Continúa registrándose poca actividad en el mercado de los piensos, y hasta se acusa una marcada desorientación. Compradores y vendedores se mantienen en una actitud expectante, y es relativamente frecuente que las transacciones verificadas ayer, en principio, queden anuladas hoy. La tónica es, pues, de paralización, bien acusada y perfectamente definida en las Lonjas de Contratación de Productos Agrícolas, en bastantes de las cuales no se ha concluido operación alguna en las sesiones que llevan celebradas desde que abrieron sus puertas. Hay ofertas de venta y de compra, pero las pretensiones de entrambos sectores son mantenidas con inflexibilidad,

aunque solamente se hallen distancias por unos céntimos.

En Córdoba es de bastante consideración el movimiento en cebada, pagándose a 2,25-2,30. La avena, menos solicitada, a 2,30.

En Jaén, la cebada se cotiza, según comarcas, a 1,70-2,10.

En la provincia de Alava, a 2,25-2,50 la cebada; avena, a 1,75 y 2 pesetas; alholvas, a 2,10.

Ávila.—Precios sostenidos que oscilan entre 75 y 80 pesetas la fanega; algarrobas, a 22-24 duros.

Medina del Campo.—A 75-80 pesetas la fanega de cebada; a 60 la avena y a 120 las algarrobas.

Villanueva de la Serena-Badajoz.

17 entremeses-2 platos-postre-pan-vino

25 PESETAS

Restaurante CASA DUQUE

NOTA.—Escuche los miércoles, a las 10,15, nuestra emisión concurso «Por los pueblos de Segovia», sintonizando Radio Segovia.

PUBLICIDAD ULTRALAS

Dormitorios y comedores completos; armarios de todos los modelos, cómodines, mesillas, aparadores, mesas de comedor, etc. Camas niqueladas. Cunas para niños. Camas turcas.

Todo en excelente calidad y a los mejores precios

La Fuencisla Isabel la Católica, 19. Tlf. 18-24

SEGOVIA

Quedan convocadas las elecciones municipales

Se celebrarán en los días 25 de Noviembre, 2 y 9 de Diciembre

Serán elegidos los concejales de los tres grupos que integran los Ayuntamientos

Madrid, 22.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy un decreto de Gobernación por el que se convocan elecciones en todos los Municipios del territorio nacional. De conformidad con lo dispuesto en los artículos 77 y 88 y disposición transitoria segunda de la ley de Régimen Local de 16 de Diciembre de 1950, se convocan elecciones en todos los Municipios del término nacional para renovar, por sufragio, la mitad de los concejales elegidos en virtud del decreto de 30 de Septiembre de 1948. Se señalan los días 25 de Noviembre y 2 y 9 de Diciembre próximos para que en ellos tengan lugar, sucesivamente, las votaciones para elegir los concejales de los tres grupos que integran los Ayuntamientos mediante sufragio de los vecinos cabezas de familia, de los compromisarios designados por la Organización Sindical y de los concejales que por los dos grupos anteriores lo han de hacer para los correspondientes al representativo de las entidades económicas, culturales y profesionales.

LA CAMPAÑA DE LA SONRISA

¿Quiere Vd. adelgazar? Por 6.000 francos puede hacerlo en el salón de belleza

Irún. (Servicio especial de nuestro periódico.)—La campaña de la sonrisa es la última veleidat francesa: se rie aún en medio de las catástrofes. La sonrisa, por el contrario, es como la expresión de una satisfacción entre las condiciones que rodan nuestra vida.

El francés al que se invita a sonreír se queja. Se queja de la leche que apetece y al caro precio de cuarenta y cuatro francos el litro, más de 5,30 pesetas, no encuentra. Se queja, de que el azúcar no se encuentra y no están aún fijos los precios del arroz y de las oleaginosas. Por esto, el francés medio no sonríe; vive amargado y lleno de contrariedades.

Y no sonríe tampoco el Gobierno: si a un ministro se le pregunta qué piensa de la ley escolar, se calla; o qué piensa de la política exterior francesa, se calla, teme molestar a un tiempo a franceses y extranjeros; o qué piensa del sistema de gobierno que vive sujeto, se calla también, si bien no sin indicar antes que ese régimen vive bajo el signo de la confusión y sin contar con el apoyo de los electores que le obsequian con una indiferencia glacial, ni de los gobernantes, que son los primeros, como sucede con el Presidente Auriol, en señalar sus defectos.

EL IV SALÓN DE LA MUJER Y DE LA BELLEZA, ha abierto sus puertas: mujeres llegadas de todos los departamentos y de países extraños, se recrean en aquel ambiente perfumado en el que aparecen todos los institutos de belleza, todos los perfumistas, costureros, modistos, joyeros, pelteros, etcétera, etc.

Para la mujer, no hay ciudad que ejerza tanto atractivo como la capital francesa. París lo sabe y explota esa afición. Este salón es la mejor demostración dentro de la variedad de sus secciones.

Al lado de los polvos y de las cremas, preséntanse a las mujeres finas siluetas alargadas: hay baños de calor y de vapor, aparatos ultrasonicos, todo lo que puede favorecer la belleza de una mujer, o satisfacer, al menos, su vanidad. Uno de los descubrimientos más sensacionales es el baño que en esta exposición se presenta: está compuesto, con el agua a treinta y siete y treinta y ocho grados, de sales marinas o medicinales, con esencia de algas concentrada y otras plantas marinas. El agua, en constante agitación, forma pequeñas olas que sacuden todas las partes del cuerpo a la cadencia de dos sacudidas por segundo. La cura, en general, necesita cinco sesiones, cuesta unos cinco mil francos y permite a veces dejar en el baño hasta los diez kilos. Este tratamiento favorece la circulación de la sangre y desintoxica el organismo.

PARA REPARAR EL IRREPARABLE ULTRAJE DE LOS AÑOS utilizanse toda clase de productos. Expónese allí un suero de embrión de pollo que devuelve a quien lo utiliza todo el esplendor de los veinte años. Hay también ampollas numerosas que contienen un líquido extraordinario a base de tejidos conjuntivos para alejar las arrugas. En otro escaparate se observa el rejuvenecimiento gracias al tanino que contiene un viejo y oloroso coñac.

MODISTOS DE TODAS LAS CLASES alternan el uso de la tijera con la producción de los mejores y más maravillosos polvos, de belleza natural. Uno de ellos ha

Asignación definitiva de cien millones de dólares a España

Para ayuda económica, técnica y financiera

La asignación se hace con independencia de la parte que pudiera recibir de los «fondos no asignados»

Roosevelt cree que está en interés de EE. UU. ayudar a España

Washington, 20.—El Senado ha dado la aprobación final a la ley de ayuda exterior, que incluye la concesión de 100 millones de dólares a España.

También la Cámara de Representantes

Washington, 20.—La Cámara de Representantes ha dado hoy su aprobación al proyecto de ley de ayuda al extranjero, que incluye una asignación de 100 millones de dólares para ayuda militar, económica y técnica a España.—Efe.

Para ayuda económica, técnica y militar

Washington, 20.—En fuentes autorizadas—según la United Press—se ha manifestado que sólo las personalidades oficiales competentes de Washington podrán justipreciar el valor para España de los 100 millones de dólares aprobados para dicho país en el programa de seguridad mutua. Los cien millones se destinarán a ayuda económica, técnica y militar. Se advierte que en la iniciativa del

Comité senatorial no hay ningún indicio del que se desprenda que se pensara en que dicha cantidad hubiera de entenderse como adicional a cualquier otra que España pudiera recibir de los 450 millones de «fondos no asignados».

Se añade que las dos Misiones que actualmente se hallan en España harán recomendaciones acerca de la forma en que se haya de invertir la ayuda. Se dice igualmente que, según opinión de algunos altos funcionarios, se podrían invertir hasta 1.000 millones de dólares en la modernización de la economía española y se podría dedicar también una gran suma a la modernización de las fuerzas armadas españolas.

Tras de hacer observar que la ayuda económica para el desarrollo de la agricultura ayudaría grandemente a mejorar la balanza de dólares en España, actualmente muy deficitaria, se agrega que la intensificación de la producción minera ayudaría a proveer de minerales estratégicos a los Estados Unidos, que precisan actualmente, y que también la modernización de los transportes sería ventajosa desde el punto de vista estratégico.

En cuanto a la ayuda militar, se hace observar que los altos funcionarios norteamericanos tienen que resolver una dificultad para decidir si se habrá de dar prioridad a las fuerzas aéreas españolas o bien a las navales y de superficie. Se dice también que uno de los más grandes beneficios que obtenga España será el que derive de la construcción de bases aéreas y navales, puesto que en su construcción se emplearán miles de españoles y se procederá a la compra de grandes cantidades de materiales españoles. Se señala que el personal norteamericano que se hallaría estacionado en las proyectadas bases aportaría dinero a la economía española por sus compras de todo género y los gastos de su subsistencia. Efe.

No es un empréstito

Nueva York, 20.—Los cien millones asignados a España en la ley de ayuda económica y militar no constituyen un empréstito, sino una subvención de tipo «grant» sobre la que no ejerce jurisdicción el Banco de Exportación e Importación. El organismo de seguridad mutua será el que señale el modo de percepción, para lo cual habrá de recibir instrucciones del Presidente Truman.

La citada concesión a España no tiene nada que ver con la parte que también le corresponde en los 450 millones de dólares destinados a los países no miembros del pacto Atlántico.—Efe.

El hijo de Roosevelt, a favor del armamento de España

Nueva York, 20.—El «New York Times», en su edición del miércoles, publica una crónica de su correspondiente, fechada en Madrid el 16 de Octubre. El titular dice: «Fr. D. Roosevelt, Jr., a favor del armamento de España.» El subtítulo tiene el siguiente texto: «El diputado, en viaje de estudios, considera la ayuda militar vital, aunque él es partidario de reformas interiores.»

Aludiendo a la conferencia de Roosevelt radiada en la noche del 16 a los Estados Unidos dice en el párrafo segundo: «La inmediata importancia de España, según Roosevelt, descansa en su dominio del Mediterráneo occidental, y las cuestiones de simpatía política deben ser secundarias. Declaró que, por esa razón, las consideraciones militares deben dejar a un lado nuestra aversión hacia el régimen de Franco.»

En el párrafo sexto se dice: «Los puntos salientes de su resumen de la situación fueron: la producción agrícola española podría ser incrementada considerablemente importando abonos y maquinaria agrícola; su industria necesita más carbón, más hierro y chatarra y más maquinaria textil. Debe disponer de nuevo material ferroviario y de más cantidad de material hidroeléctrico.»

«La opinión de mister Roosevelt concluye—fué que, independientemente de cuál sea la forma definitiva que el Gobierno de España adoptará en los próximos quince o vein-

te años, no hay duda que, aunque España es pobre, existe estabilidad en este país y que Franco domina la escena, debiéndose a él esta estabilidad, nos gusten sus métodos o no.» Efe.

En propio interés de los Estados Unidos

Washington, 20.—El hijo de Roosevelt cree que está en el propio interés de los Estados Unidos el ayudar a España, según dice en un editorial del «Washington Evening Star». Esto tiene tanta o más importancia, afirma el periódico, cuanto que Franklin D. Roosevelt se ha identificado en otras materias con elementos liberales que no eran partidarios del régimen español. Como dijo en un

(Continúa en la página 4)

EL MINISTRO SECRETARIO GENERAL INAUGURA EN LEON DIVERSAS OBRAS

Dos grupos de viviendas y un preventivo para hijos de mineros

El señor Fernández Cuesta pronunció un discurso ante 13.000 falangistas

León, 21.—La ciudad ha vivido una espléndida jornada, vibrando de clamor y entusiasmo ante el balance de realidades que la obra social de la Falange ha brindado hoy en presencia del ministro secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, y otras altas jerarquías. Calles y plazas estaban engalanadas, ofreciendo la atrayente perspectiva de los grandes acontecimientos.

En el barrio de Las Ventas fué inaugurado un grupo de 21 viviendas construido con fondos del Agui-

naldo a los necesitados del año anterior.

Más tarde, en otro lugar del barrio, inauguró 30 casas que en régimen de cooperativa han construido obreros de la construcción. El prelo ofició en la ceremonia de bendición, terminada la cual el señor Fernández Cuesta y demás jerarquías fueron saludados por los beneficiarios, que expresaron su agradecimiento hacia la obra social de la Falange.

En la plaza Mayor se concentraron más de 13.000 falangistas. El ministro secretario general del Movimiento hizo entrega del título a los beneficiarios de las viviendas que fueron bendecidas e inauguradas.

Discurso del señor Fernández Cuesta

El ministro secretario general del Movimiento pronunció un brillante discurso, en el que dijo que venía aquí, como se veía, no a pronunciar discursos ni a lanzar palabras vanas sino a levantar acta de cómo los españoles, al igual que otros españoles, trabajan con ímpetu y decisión para convertir en realidad los postulados de nuestro Movimiento y las consignas.

(Continúa en la página 4)

La gasolina aumentada de precio en Francia

Burdeos, 22 (1 t.).—A partir hoy, la gasolina ha aumentado, razón de 10,40 francos el litro toda Francia. Por otra parte, los percarburos han aumentado 10,50 francos el litro.—Efe.

Tropas británicas han sido tiroteadas en Port Said

Los ingleses ocupan los puestos aduaneros del puerto de Suez

«Inglaterra—dice Attlee—mantendrá firmemente sus derechos en Egipto»

El Cairo, 21.—Las tropas británicas han ocupado los puestos aduaneros del puerto de Suez, según anuncia un portavoz militar británico esta mañana.—Efe.

GRAN BRETANA MANTENDRA FIRMEMENTE SUS DERECHOS

Londres, 21.—El primer ministro, Attlee, en una alocución radiada por la B. B. C., ha dicho que Inglaterra mantendrá firmemente sus derechos en Egipto, pero al mismo tiempo ha criticado a los conservadores, que piden una acción fuerte y hablan de humillaciones y pérdidas de respeto. Afirmó que el Gobierno había demostrado en el caso de Egipto por qué tenía dudas en mantener los derechos justos. «Estamos en Egipto por derecho, bajo cláusulas del Tratado de 1936 y permaneceremos firmes.» Efe.

(Continúa en la página 4)

EL CAUDILLO obsequia con un almuerzo al PRINCIPE CHIGI

Madrid, 22.—En el palacio de El Pardo, Sus Excelencias el Jefe del Estado y señora obsequiaron ayer con un almuerzo al príncipe Chigi, gran maestro de la Soberana Orden de Malta.

A la mesa, además, se sentaron el ministro de Asuntos Exteriores y señora, ministro de Obras Públicas y señora, embajador de España y señora, marqués de Palavicini, barón de Guariglia, jefes de las Casas Cívica y Militar de Su Excelencia y ayudantes de servicio.

QUIEN LA SIGUE...

Chicago, 22 (1 t.).—La señorita Ana Milar, de 72 años de edad, ha recibido hoy la visita de su novio, Alexander Baird, de 75, que ha cruzado el Océano, desde Escocia, para declararse de nuevo, a los 55 años de haber rehusado ella. Los novios se casarán dentro de tres semanas.—Efe.

Los marqueses de Villaverde continúan su viaje de regreso a España

Ginebra, 22 (1 t.).—Los marqueses de Villaverde han salido de Ginebra, en automóvil, en su viaje de regreso a España. Pasaron la noche del viernes, sábado y el domingo en Alemania. Durante su breve estancia en Suiza no han asistido a ningún acto oficial.—Efe.

Catastrófico temporal en Italia

Numerosas localidades devastadas

Han muertos más de cien personas

Roma, 21.—Más de cien personas perecieron como consecuencia del peor temporal conocido de cincuenta años acá en el Mediterráneo central. Los primeros informes detallados que se reciben de la Italia meridional, Sicilia y Cerdeña hablan de millares de localidades devastadas por cinco días de lluvias, vientos e inundaciones, y de medio millón de personas que han quedado sin hogar.

Hoy dejó de llover, remitieron los vientos y empezó a bajar el nivel de las aguas. Se tardarán meses en poder valorar todos los daños causados. El Presidente Einaudi y sus ministros recorrieron hoy las zonas siniestradas, repartiendo viveres, ropas y mantas.

En la Italia del sur hay 70 muertos por el hundimiento de sus casas o ahogados, y otros 30 por lo menos en Sicilia y Cerdeña.

Nueve muertos y 30 heridos a causa de un hundimiento de una iglesia en Buenos Aires

Se teme que haya más víctimas bajo los escombros

Buenos Aires, 22 (1 t.).—Nueve muertos—de ellos dos hombres, tres mujeres y cuatro niños—hay que lamentar a causa de un hundimiento registrado en la iglesia de San Juan Evangelista, del barrio de la Boca.

Se teme que haya alguna víctima más, pues no han podido ser removidos todavía todos los escombros. Por otra parte, hay 16 heridos graves, once adultos y cinco niños. El número de heridos asciende en total a 30.

De haberse producido el hundimiento poco antes, el número de víctimas hubiera sido probablemente mucho mayor, pues acababa de darse una misa a la que asistían doscientos niños.

Por temor a nuevos hundimientos la Policía tiene acordonada la calle frente al templo.—Efe.

Si necesita IMPRESOS encárguelos en los talleres de EL ADELANTADO